



PLE

Parlament de Catalunya

Sessió 62. Dimarts, 24 d'octubre de 2023. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Preguntes amb resposta oral (seran substanciades el dia 25 d'octubre, a les 9.00h).
2. Comunicació al Ple de la composició de les meses de les comissions (art.49.2 del Reglament).
3. Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica. Tram. 255-00008/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
4. Debat sobre les polítiques energètiques. Tram. 255-00012/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
5. Proposició de Llei de modificació de la Llei 34/2020, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous. Tram. 202-00041/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar i Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat de totalitat i votació de les esmenes a la totalitat (text presentat: BOPC 291,15)
6. Proposició de Llei per a garantir els drets de les persones consumidores en matèria de titularitzacions hipotecàries i creditícies. Tram. 202-00053/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat de totalitat (text presentat: BOPC 442,5)
7. Interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal. Tram. 300-00372/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
8. Interpel·lació al Govern sobre la prova pilot de la renda bàsica universal. Tram. 300-00376/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
9. Interpel·lació al Govern sobre les infraestructures. Tram. 300-00377/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
10. Interpel·lació al Govern sobre el servei de rodalia. Tram. 300-00379/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
11. Interpel·lació al Govern sobre la islamització creixent de Catalunya. Tram. 300-00381/13. Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
12. Interpel·lació al Govern sobre el dèficit fiscal i l'impacte en l'economia i el benestar. Tram. 300-00378/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
13. Interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari. Tram. 300-00382/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

14. Interpel·lació al Govern sobre el servei de dentista públic. Tram. 300-00383/13. Núria Lozano Montoya, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
 15. Interpel·lació al Govern sobre l'assetjament escolar. Tram. 300-00375/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
 16. Interpel·lació al Govern sobre l'acord de claredat. Tram. 300-00380/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
 17. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu. Tram. 302-00332/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 18. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la crisi institucional que ha provocat el separatisme. Tram. 302-00334/13. Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Debat i votació.
 19. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus. Tram. 302-00333/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 20. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió. Tram. 302-00335/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat i votació.
 21. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut. Tram. 302-00336/13. Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació.
 22. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dret a l'habitatge. Tram. 302-00337/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació.
 23. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la garantia dels drets sexuals i reproductius. Tram. 302-00338/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Debat i votació.
 24. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca. Tram. 302-00340/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació.
-

Punt 1 | Substanciació

Relació de preguntes a respondre oralment en el Ple

SERAN SUBSTANCIADES EL DIA 25 D'OCTUBRE DE 2023, A LES 9.00H

Preguntes al Govern

1. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els consells esportius. Tram. 310-00599/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
2. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els fons de transició nuclear. Tram. 310-00600/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
3. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació del català. Tram. 310-00601/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
4. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la gestió dels títols de transport. Tram. 310-00592/13. David Cid Colomer, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
5. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el drets dels estudiants universitaris a rebre els estudis en la llengua escollida. Tram. 310-00603/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
6. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre l'obertura a tots els ciutadans de les prestacions públiques per a residències per a gent gran. Tram. 310-00604/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
7. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el compromís per una Catalunya lliure de racisme. Tram. 310-00605/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
8. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la inserció laboral dels perceptors de la renda garantida de ciutadania. Tram. 310-00594/13. Anna Grau Arias, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
9. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la neutralitat del Centre d'Estudis d'Opinió. Tram. 310-00593/13. Joan Garriga Doménech, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
10. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les infraestructures viàries. Tram. 310-00598/13. Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
11. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el compliment dels compromisos amb relació als ajuts del sector dels musclaires del delta de l'Ebre. Tram. 310-00595/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
12. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el finançament del Museu Casteller de Catalunya. Tram. 310-00596/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

13. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el Pla integral del poble gitano. Tram. 310-00597/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

14. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el model educatiu. Tram. 310-00602/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

Preguntes al president de la Generalitat

15. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00344/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

16. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00338/13. Carlos Carrizosa Torres, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.

17. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00339/13. Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

18. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00342/13. Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.

19. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política general. Tram. 317-00340/13. Ignacio Garriga Vaz de Concicao, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.

20. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00343/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

21. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00345/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

22. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00341/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

Punt 2 | Coneixement

Comissions legislatives

Comissió de Salut (CS)

Mesa

Presidenta: *M. Assumpció Laïlla i Jou* (GP JxCat)

Vicepresidenta: *Dolors Carreras Casany* (GP PSC-Units)

Secretària: *Neus Ramonet i Sucarrat* (GP ERC)

Comissió d'Igualtat i Feminismes (CIF)

Mesa

Presidenta: *Susanna Segovia Sánchez* (GP ECP)

Vicepresidenta: *Ángeles Llive Cruz* (GP ERC)

Secretari: *Ernesto Carrión Sablich* (GP PSC-Units)

Comissió d'Empresa i Treball (CET)

Mesa

President: *Joan Carles Gallego i Herrera* (GP ECP)

Vicepresidenta: *Maria Antònia Batlle i Andreu* (GP JxCat)

Secretari: *David González Chanca* (GP PSC-Units)

Comissió de Justícia (CJ)

Mesa

President: *Jordi Orobitg i Solé* (GP ERC)

Vicepresidenta: *Jeannine Abella i Chica* (GP JxCat)

Secretari: *Mario García Gómez* (GP PSC-Units)

Punt 5 | Debat de totalitat

Proposició de llei de modificació de la Llei 34/2020, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous

202-00041/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCG, GP ECP

Reg. 47916 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 20.04.2022

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, Lucas Silvano Ferro Solé, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 112 del Reglament del Parlament, presenten la proposició de llei següent i sol·liciten que es tramiti pel procediment de lectura única:

Proposició de llei de modificació de la Llei 34/2010, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous

Exposició de motius

La legalitat dels correbous té el seu origen en una excepció de la Llei de protecció dels animals de Catalunya de l'any 1988, la qual avui en dia encara és vigent, després de 23 anys durant els quals no es pot negar l'evolució social que fa palesa l'existència d'un profund rebuig cap aquestes pràctiques que impliquen sofriment als animals. En concret, l'actual article 6.1 del Reial Decret 2/2008, de 15 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei de protecció dels animals, estableix que queden prohibits a Catalunya els espectacles amb animals si es poden ocasionar patiment o poden ser objecte de burles o tractament antinatural, o bé si poden ferir la sensibilitat de les persones que els contemplen, enumerant algunes d'aquestes activitats prohibides a títol no taxatiu i introduint a continuació l'excepció expressa dels correbous, amb el següent tenor literal: 6.2 «Resten excloses d'aquestes prohibicions les festes amb toros o bous sense mort de l'animal (correbous) en les dates i les localitats on tradicionalment se celebren. En aquests casos, és prohibit inferir dany als animals.»

En un intent d'evitar i reduir el patiment dels animals i els accidents de persones, els correbous van ser regulats mitjançant la Llei 34/2010, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous. Com a primer pas, per raons de sensibilització social i a la llum de la ciència i l'ètica, cal donar un pas decisiu eliminant certes modalitats de correbous que generen un major rebuig per l'impacte negatiu en els animals.

Per tot el que s'ha exposat, a l'empara dels articles 46, 116, 141, 144 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, es formula la següent Llei de modificació de la Llei 34/2010, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous,

Proposició de llei

Article primer. Eliminació de les modalitats de correbous bous a la platja, bou capllaçat i bou embolat

Es modifica l'article 2, per tal d'eliminar les modalitats de bous a la platja, el bou embolat i bou capllaçat, que quedarà redactat de la següent manera:

«Article 2. Concepte de festes tradicionals amb bous

»Són festes tradicionals amb bous els espectacles populars en què es deixen anar, s'exhibeixen, es porten, es toregen o corren bous, sense mort de l'animal, i que adopten tradicionalment les modalitats de bous a la plaça, bous al carrer i bou salvatge, i també les exhibicions d'habilitats.»

En coherència amb l'anterior, cal modificar els articles 4, 6, 8, 9 que regulen certs aspectes de les modalitats que queden eliminades amb la modificació de l'article 2, de la següent manera:

«Es suprimeixen les lletres c) i d) de l'article 4; i l'última frase de la lletra a) de l'article 4.

»Es suprimeix la lletra i) de l'article 6.

»Es suprimeix l'apartat segon de l'article 8.

»Es suprimeix els apartats tercer, quart i cinquè de l'article 9.»

Disposició derogatòria

Resten derogades totes les disposicions que s'oposin a aquesta llei, la contradiguin o hi siguin incompatibles.

Disposició addicional. Sobre la realització de despeses a càrrec als Pressupostos de la Generalitat

Aquesta norma no suposa la realització de despeses amb càrrec a Pressupostos de la Generalitat. Si hagués efectes de la mateixa que eventualment comportessin la realització de despeses amb càrrec als Pressupostos de la Generalitat, produirien efectes a partir de l'entrada en vigor de la llei de pressupostos corresponents a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor d'aquesta llei.

Disposició final única. Entrada en vigor

Aquesta Llei entra en vigor al dia següent d'haver estat publicada en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Palau del Parlament, 5 d'abril de 2022

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu; Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, GP CUP-NCG. David Cid Colomer, portaveu; Lucas Silvano Ferro Solé, diputat, GP ECP

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 62909; 64478 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Cultura,
01.07.2022

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 62909)

A la Mesa de la Comissió de Cultura

Joan Garriga Doménech, portavoz, Antonio Gallego Burgos, portavoz adjunto, Manuel Jesús Acosta Elías, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo que establecen los artículos 115 y siguientes del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente enmienda a la totalidad a la Proposició de llei de modificació de la Llei 34/2020, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous (tram. 202-00041/13).

Enmienda

GP de VOX en Catalunya
A la totalidad

De retorno de la proposición de ley.

Palacio del Parlamento, 3 de junio de 2022

Joan Garriga Doménech, portavoz; Antonio Gallego Burgos, portavoz adjunto; Manuel Jesús Acosta Elías, diputado, GP VOX

GRUP MIXT (REG. 64478)

A la Mesa de la Comissió de Cultura

Alejandro Fernández Álvarez, president-portaveu del Grup Mixt, d'acord amb el que estableixen els articles 115 i següents del Reglament del Parlament, presenta la següent esmena a la totalitat a la Proposició de llei de modificació de la Llei 34/2020, de l'1 d'octubre, de regulació de les festes tradicionals amb bous (tram. 202-00041/13).

Esmena

Grup Mixt
A la totalitat

De retorn de la proposició de llei.

Palau del Parlament, 15 de juny de 2022

Alejandro Fernández Álvarez, president-portaveu G Mixt

Punt 6 | Debat de totalitat

Proposició de llei per a garantir els drets de les persones consumidores en matèria de titularitzacions hipotecàries i creditícies

202-00053/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 76976, 77217 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 22.11.2022

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, José Rodríguez Fernández, diputat del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 112 del Reglament del Parlament, presenten la proposició de llei següent:

Proposició de llei per a garantir els drets de les persones consumidores en matèria de titularitzacions hipotecàries i creditícies.

Exposició de motius

L'Estatut d'autonomia de Catalunya (EAC) disposa, en el seu article 28, que les persones, en llur condició de consumidores i usuàries de béns i serveis, tenen dret a rebre una informació veraç i entenedora sobre les característiques i els preus dels productes i dels serveis, a un règim de garanties dels productes adquirits i dels subministraments contractats i a la protecció de llurs interessos econòmics davant conductes abusives, negligents o fraudulent. D'altra banda, l'art. 49.1 EAC incorpora la protecció de la salut, la seguretat i la defensa dels drets i els interessos legítims de les persones consumidores i usuàries, entre els principis rectors de les polítiques públiques. Finalment, l'art. 128 EAC atribueix a la Generalitat de Catalunya la competència exclusiva en matèria de consum que inclou, entre d'altres, la defensa dels drets de les persones consumidores i la regulació de la informació que s'ha de facilitar. En definitiva, l'EAC es troba en consonància amb allò que disposen els art. 12, 114 i, en particular, l'art. 169 del Tractat de funcionament de la Unió Europea.

L'activitat legislativa en defensa dels drets de les persones consumidores i usuàries s'ha intensificat durant les últimes dècades en l'àmbit català i europeu. La Llei 22/2010, de 23 de juliol, del Codi de Consum de Catalunya, és un bon reflex d'aquesta intensificació.

L'impuls europeu és fonamental per a garantir i reforçar els drets de les persones consumidores. El Tribunal de Justícia de la Unió Europea (TJUE) és l'òrgan encarregat de vetllar pel compliment del dret de la Unió en els estats membres i, mitjançant la seva jurisprudència, ha reforçat la integració europea a l'hora que ampliaven els drets de la ciutadania i de les persones consumidores enfront practiques comercials deslleials, contractes d'assegurances, productes financers i clàusules abusives.

D'entre aquesta legislació Europea per a garantir els drets de les persones consumidores, destaca la Directiva 93/13 del Consell Europeu, del 5 d'abril de 1993, sobre clàusules abusives en els contractes conclusos amb les perso-

nes consumidores, que té com a objectiu homogeneïtzar la defensa dels drets dels consumidors enfront clàusules abusives. Aquesta Directiva ha estat modificada recentment per la Directiva 2019/2161, del Parlament Europeu i del Consell, de 27 de novembre de 2019, de modernització de les normes de protecció de les persones consumidores en la UE, amb la finalitat, entre d'altres, de dotar de major transparència les clàusules contractuals, ja que la transparència i la publicitat són eines essencials per a la defensa dels drets de les persones consumidores.

El Codi de Consum de Catalunya amplia, actualitza i millora els drets de les persones consumidores del nostre país. L'objecte d'aquesta llei es continuar ampliant els drets de les persones consumidores i les garanties per al seu exercici efectiu, en aquest cas, reforçant l'exercici del dret a la informació en l'àmbit de la relació hipotecària i creditícia, garantint així un dret bàsic en qualsevol relació contractual, com ho és el dret a conèixer la identitat de l'altra part contractual.

La necessitat dotar de seguretat i liquiditat a les entitats financeres ha creat un mercat secundari per a productes de crèdit en el que es traspassa la propietat del crèdit. El Reglament (UE) 2017/2402 estableix un marc general per a les titularitzacions i, al mateix temps, un marc específic per a la titulització simple, transparent i normalitzada. Així mateix, introdueix condicions d'homogeneïtat per a paquets de titularitzacions, de manera que en un mateix paquet de deute no es puguin barrejar diferents tipus d'actius.

La Comissió Nacional del Mercat de Valors també ha establert la obligació de les entitats bancàries de respondre a les sol·licituds d'informació per a tal de conèixer si un préstec es troba titularitzat. Malgrat això, davant la manca de regulació específica, encara continua sent problemàtic la possibilitat de conèixer qui és el propietari últim del crèdit. Encara avui, podem trobar clàusules en préstecs hipotecaris en què s'imposa a la part deutora la renúncia a les notificacions relatives a la cessió o venda del crèdit.

Aquesta reforma té com a finalitat garantir aquest dret de l'accés de la informació, actualitzant també la definició de persona consumidora i usuària sobre la base de la jurisprudència Europea.

Article 1. Protecció contra pràctiques comercial deslleials

S'afegeix un nou Capítol al Títol VI del Llibre II de la llei 22/2020, de 23 de juliol, del Codi de Consum de Catalunya, amb el contingut següent:

Capítol IV. Informació sobre la cessió de crèdits hipotecaris

Article 244-1. Informació sobre la titulització de préstecs hipotecaris d'altres tipus.

1. A efectes de la llei, es consideraran les següents definicions:

a. Hipoteca titulitzada: aquell préstec amb garantia hipotecària contractada per una persona o persones consumidores amb una entitat de crèdit que comercialitzi els seus serveis a Catalunya i subjecta a la supervisió del Banc d'Espanya, que hagi estat cedit per qualsevol títol a un fons de titulització, d'acord amb el que estableix la legislació vigent en matèria de regulació del mercat hipotecari i sobre el règim de societats i fons d'inversió immobiliària i sobre fons de titulització hipotecària, així com les normes que la desenvolupin.

b. Crèdit titulitzat: aquell crèdit sense garantia hipotecària o sense altra garantia real a favor d'una entitat financera, resultant de la contractació conclouida amb una persona o persones consumidores, que hagi estat cedida que sigui objecte de cessió per qualsevol títol i en qualsevol modalitat a fons, ens o empreses instrumentals dedicades a operacions de titulització.

c. Retitulització: aquella titulització en la qual almenys una de les exposicions subjacents és una posició de titulització.

d. Posició en una retitulització: l'exposició davant a una retitulització en els termes de les directives comunitàries reguladores de les activitats d'entitats de crèdit i empreses d'inversió.

2. Les entitats financeres que, per si mateixes o a través d'entitats vinculades, hagin cedit un crèdit hipotecari o ordinari a un fons de titulació, ens o societat instrumental, han d'informar per escrit d'aquesta cessió, del seu preu en euros i de les restants condicions essencials a la persona o persones amb les que hagin conclòs el contracte de préstec amb independència que aquest hagi estat garantit amb una hipoteca o un altre tipus de garantia o sense garantia. Aquesta informació també s'ha de traslladar, si escau, a les terceres persones que hagin prestat la garantia.

Els titulars de drets de crèdit nascuts de deutes contrets per les persones consumidores amb altres entitats, empreses comercials o de serveis, cedits a terceres persones per qualsevol modalitat, resten també obligats a informar de la cessió.

L'empresa ha de comunicar la cessió, transmissió, titulització o retitulització, de manera immediata a la seva execució, i, si escau, facilitar-ne la informació necessària a requeriment de la persona interessada.

3. En els supòsits de reestructuració bancària, successió per qualsevol causa, absorció i, en general, en tots aquells en què l'entitat que va concedir el préstec, s'hagi extingit, l'entitat resultant del procés de reestructuració, absorció o successió es subroga a tots els efectes en les obligacions que estableix la present llei.

Article 244-2. Termini de comunicació de la cessió de crèdits.

1. El termini per a efectuar la comunicació a què es refereix l'article anterior és de deu dies hàbils, a comptar des que es produeix la titulització o retitulització de el préstec hipotecari o del crèdit o la cessió a entitats d'inversió de qualsevol naturalesa.

2. En cas de préstecs titulitzats, retitulitzats o cedits a entitats d'inversió abans de l'entrada en vigor d'aquesta llei i en altres situacions, el termini per a facilitar la informació requerida per la persona consumidora és deu dies hàbils a comptar des de la data de la sol·licitud.

L'entitat ha de facilitar un document acreditatiu de la realització de la sol·licitud de informació a la persona sol·licitant, en el qual ha de figurar la data en què s'ha formulat, les dades de sol·licitant i de l'entitat destinatària.

Article 244-3. Contingut de la informació específica sobre la cessió de crèdits

La comunicació de la informació sobre la personalitat de el nou creditor s'ha d'efectuar a través de qualsevol mitjà que permeti deixar constància fefaent del coneixement efectiu de la transmissió per part del deutor, garants i avaladors, si n'hi ha, amb indicació de la identitat del nou creditor, l'històric de les totes les transmissions realitzades des de la conclusió del contracte, així com

de totes les dades que permetin la identificació de manera senzilla i comprensible de:

- a) La data d'escriptura de cessió, transmissió, titulització o retitulització del crèdit o la cessió a entitats d'inversió, incloses, si s'escau, les transmissions successives.
- b) La data de constitució del fons o dels fons de titulització, ens o empreses instrumentals adquirents durant l'existència del crèdit.
- c) La pàgina del document de constitució de fons de titulització, de les retitulitzacions o de les cessions a entitats d'inversió, en què es troba reflectit el crèdit cedit relatiu a la persona consumidora.
- d) El codi identificador del crèdit que la entitat té contra la persona consumidora, perquè aquesta pugui identificar i localitzar, en el document i pàgina indicats, el seu deute.
- e) El preu en euros de la transmissió. En els casos de cessió efectuada a favor d'entitats d'inversió, cal informar tant del valor total de l'emissió del cedent com del import total satisfet pel cessionari. En cas que l'entitat conservi la titularitat del crèdit, en la informació proporcionada a la persona consumidora s'ha de fer constar expressament aquesta circumstància.

Article 244-4. Extensió del dret d'Informació a la cessió o substitució en casos de plans i fons de pensions, jubilació i inversió.

1. Les entitats gestores i dipositàries de plans i fons de pensions, de jubilació i de inversió, estan obligades a comunicar fefaentment a les persones titulars i beneficia-ries qualsevol cessió o acord de substitució que es produeixi durant l'existència del contracte, amb indicació de la data de l'operació, la identitat de l'entitat cessionària o substituïda, així com de qualsevol altra variació en les condicions essencials del contracte que siguin conseqüència de la cessió o substitució.

2. El termini per efectuar aquesta comunicació és deu dies hàbils a comptar des de la data de la cessió o substitució.

Disposició addicional primera. Règim del deure d'informació de titularitzacions hipotecàries realitzades abans de l'entrada en vigència d'aquesta llei.

Les entitats bancàries, financeres i de crèdit han de comunicar la informació determinada als articles 244 i següents d'aquesta norma a totes les persones deutores, així com a les persones garants i avaladors, per préstecs de garantia hipotecària, o ordinaris i altres crèdits, amb independència de l'estat en què es troba el procediment, fins i tot quan aquest hagi finalitzat, que tinguin condició de persones consumidores i el seu crèdit hagués estat cedit, transmès o titulitzat, totalment o parcialment, amb anterioritat a la entrada en vigor d'aquesta llei.

El termini de compliment d'aquesta obligació és de tres mesos, a comptar de la entrada en vigor d'aquesta llei.

Disposició addicional segona. Campanyes informatives.

Després de l'aprovació d'aquesta llei, el departament amb competència en matèria de consum realitzarà campanyes informatives per donar a conèixer els drets de les persones consumidores reconeguts en aquesta llei, fomentant i incentivant la col·laboració amb les diverses organitzacions representatives de les persones consumidores i usuàries.

En el mateix sentit, es fomentarà la col·laboració i cooperació amb les entitats locals per a la realització d'aquestes campanyes.

Disposició addicional tercera. Formació.

Després de l'aprovació d'aquesta llei, el departament amb competències en matèria de consum promourà i incentivarà programes de formació de les persones consumidores i usuàries, en col·laboració amb les diverses organitzacions representatives d'aquestes persones, sobre les matèries regulades en la present llei.

En el mateix sentit, es fomentarà la col·laboració i cooperació amb les entitats locals per a la realització d'aquestes campanyes.

Disposició addicional quarta. Impacte Pressupostari

Els preceptes que eventualment comportessin la realització de despeses amb càrrecs als Pressupostos de la Generalitat, o una disminució dels ingressos, produiran efectes a partir de l'entrada en vigor de la Llei de pressupostos corresponent a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor de la llei.

Disposició final primera. Entrada en vigor.

Aquesta llei entrarà en vigor l'endemà de la seva publicació al *Diari Oficial de la Generalitat Catalunya*.

Palau del Parlament, 15 de novembre de 2022

Marta Vilalta i Torres, portaveu; José Rodríguez Fernández, diputat, GP ERC

Punt 17 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu

302-00332/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 112273 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Alicia Romero Llano, portaveu, Marta Moreta Rovira, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu català (tram. 300-00367/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Liquidar, en el termini d'un mes, els pagaments dels imports pendents de temporades anteriors amb les federacions i els consells esportius, pagant els interessos de demora.
2. Aprovar de forma immediata els pagaments pendents de les subvencions adjudicades per la temporada 2022-2023.
3. Assumir el sobre-cost de finançament derivat dels endarreriments de l'administració juntament amb els interessos de demora.
4. Compensar els imports retallats en la temporada 2021 a les entitats esportives de Catalunya, que pugen fins a 400.000 €.
5. Augmentar la partida pressupostària dedicada a l'esport català en els pressupostos de la Generalitat per al 2024, per tal que es dupliquin els recursos econòmics, tal i com es va comprometre la consellera de la Presidència, assegurant la prèvia audiència de les diferents necessitats i propostes de la Unió de Consells Esportius i de la Unió de Federacions Esportives, per part del govern i dels grups parlamentaris.
6. Establir els procediments i mecanismes adients per tal de que, des de la present temporada (23/24), la petició, l'adjudicació i la bestreta de les subvencions es dugui a terme en el termini dels primers cinc mesos de la temporada esportiva.
7. Assegurar que el pagament del 100% de la subvenció es faci quan es presenti la justificació, acompanyada de l'informe d'auditoria de la mateixa i que les revisions, per part de l'administració, no vagin més enllà dels tres mesos de la finalització de la temporada.

Palau del Parlament, 5 d'octubre de 2023

Alicia Romero Llano, portaveu; Marta Moreta Rovira, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113462, 113468, 113494 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament,
24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 113462)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portavoz, Noemí de la Calle Sifré, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu (tram. 302-00332/13).

Enmienda 1

GP de Ciutadans

De adición al punto 5

5. [...], por parte del Govern y los grupos parlamentarios, *para apostar por el deporte de base social, garantizando que ningún menor quede excluido de la práctica del deporte por las circunstancias económicas familiares ante la imposibilidad de hacer frente al pago de las cuotas.*

Enmienda 2

GP de Ciutadans

De adición de un nuevo punto 8

8. *Instar al Consell Català de l'Esport a llevar a cabo la actualización del Plan Director de Instalaciones y Equipamientos Deportivos de Cataluña estableciendo criterios orientados a priorizar el deporte de base social, el envejecimiento activo, las personas con discapacidad física, sensorial o intelectual y el deporte femenino.*

Enmienda 3

GP de Ciutadans

De adición de un nuevo punto 9

9. *Modificar el artículo 13 del Decreto 267/1990, por el que se regula la composición de la Comisión Directiva de los Consells Esportius, para evitar que la representación de la Administración Pública en los mismos recaiga en representantes políticos, cuyos intereses de carácter político-institucional y/o partidista puedan verse mezclados con los propios de la entidad, garantizando que sea asumida, por lo tanto, por los perfiles técnicos de la Administración que mejor puedan contribuir a los fines propios de la entidad en aras a salvaguardar el interés público y social concerniente a su actividad.*

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Anna Grau Arias
Portavoz del GP Cs

Noemí de la Calle Sifré
Diputada del GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113468)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Isabel Lázaro Pina, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu (tram. 302-00332/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

~~De supresión~~ en el punto 5

5. Augmentar la partida pressupostària dedicada a l'esport català en els pressupostos de la Generalitat per al 2024, ~~per tal que es duplicuin els recursos econòmics~~, tal i com es va comprometre la consellera de la Presidència, assegurant la prèvia audiència de les diferents necessitats i propostes de la Unió de Consells Esportius i de la Unió de Federacions Esportives, per part del govern i dels grups parlamentaris.

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

Isabel Lázaro Pina
Diputada del GP VOX

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113494)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el risc i la crisi del sistema esportiu (tram. 302-00332/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 1

1. Agilitzar la tramitació dels expedients de subvencions, d'acord amb la normativa vigent, que estan pendents de temporades anteriors amb les federacions esportives i els consells esportius.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 2

2. Agilitzar la tramitació dels expedients pendents de les subvencions adjudicades per la temporada 2022-2023, d'acord amb la normativa vigent.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 3

3. Complir la normativa vigent en relació a les subvencions i les formes de justificació.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 4

4. Seguir impulsant una recuperació i increment dels recursos econòmics destinats a les entitats esportives de Catalunya.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 5

5. Augmentar la partida pressupostària dedicada a l'esport català en els pressupostos de la Generalitat per al 2024, tenint en compte tots els actors, les polítiques i els àmbits de l'esport català.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 7

7. Complir la normativa vigent en relació a les subvencions, les formes de justificació i els pagaments.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la crisi institucional que ha provocat el separatisme

302-00334/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 112299 i 112333 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre la crisi institucional que ha provocat el separatisme (tram. 300-00366/13).

Moción

El Parlament de Catalunya constata y manifiesta:

1. Que Cataluña como la entendemos ahora se formó, tras la invasión musulmana de la España visigoda, a partir de los condados que formaban la Marca Hispánica, concretamente mediante la anexión a la Corona de Aragón del condado de Barcelona, Gerona, Ausona y Cerdaña en el siglo XII. Y que finalmente, con los Reyes Católicos, devino la unidad de los reinos de Aragón y Castilla donde se consagró la unidad de la nación más antigua de Europa, España.
2. Que los catalanes, desde los tiempos de los Reyes Católicos, hemos participado directamente, junto al resto de españoles, en la historia de España: en la Conquista de América, en la Guerra de Independencia y en todos los episodios de nuestra historia reciente.
3. Que las instituciones de Cataluña fueron las que impulsaron, a finales del siglo XIX, que el 12 de octubre fuese proclamado «Día de la Hispanidad» y entre otras iniciativas catalanas se construyó el monumento a Colón en la Ramblas de Barcelona por cuestión popular.
4. Que el separatismo utiliza los elementos que configuran nuestra identidad, no como lo que son, parte de la riqueza cultural de España, sino como elementos de enfrentamiento y de construcción de su falsa nación.
5. Que el separatismo intenta enfrentar territorios por unas supuestas balanzas fiscales falsas cuando quien paga los impuestos son las personas físicas o jurídicas; no los territorios.
6. Que el separatismo, lejos de romper España, parte Catalunya en dos y provoca el 92% de la violencia política que se ejerce en Cataluña.
7. Que el separatismo utiliza la lengua como arma de división y de enfrentamiento y discrimina a la cultura que se realiza en español o a catalanes ilustres que no son separatistas.
8. Que por culpa del separatismo llevamos años de inestabilidad política e intentando resolver un conflicto inventado por los políticos separatistas.

9. Que los sucesivos gobiernos de España han sucumbido al chantaje separatista durante años otorgándoles cesiones que perjudican la unidad y la igualdad entre españoles.

10. Que el separatismo está causando un gran daño en nuestra economía y en el bienestar y prosperidad de los catalanes.

El Parlament de Catalunya insta al govern de la Generalitat a:

11. Instar a la Conselleria de Educación a fomentar el conocimiento de la verdadera historia de Cataluña que está ligada desde el siglo VI con el Reino visigodo de Toledo -con el paréntesis de la invasión islámica- al resto de la nación española, y a dejar de falsear la historia a través de los libros de texto.

12. Instar a la Conselleria de Cultura a considerar cultura a la que se realiza tanto en catalán como en español y a apartar el sectarismo y el empobrecimiento de nuestra región.

13. Condenar la violencia política que ejerce el separatismo contra personas e instituciones que no son de su agrado.

14. Dejar de utilizar los términos balanza o déficit fiscal en relación a los territorios cuando en realidad los sujetos fiscales son las personas físicas y jurídicas.

15. A requerir al Gobierno de la Nación a no ceder al chantaje separatista y no conceder la amnistía contra los golpistas que cometieron delitos graves de desobediencia a los tribunales y de corrupción.

16. A requerir al Gobierno de la Nación a rechazar un posible referéndum de separación que ahonde más en la crisis institucional, pretenda romper España y siga dividiendo a los catalanes.

Palacio del Parlament, 9 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, GP VOX

Punt 19 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus

302-00333/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 112274 i 112332 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Silvia Paneque Sureda, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus (tram. 300-00368/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Presentar al Parlament el projecte de llei de prevenció i gestió de residus i d'ús eficient dels recursos de Catalunya, per poder aprovar-lo abans de finalitzar el 2023, d'acord amb el que estableix la Disposició final vuitena de la Llei 16/2017 del canvi climàtic i amb els compromisos de la Directiva (UE) 2018/851 del Parlament Europeu i del Consell, de 30 de maig de 2018, per la qual va modificar-se la Directiva 2008/98/CE sobre residus; i de la Directiva (UE) 2019/904 del Parlament Europeu i del Consell, de 5 de juny de 2019, sobre reducció d'impacte de determinats productes de plàstic en el medi ambient.
2. Actualitzar, abans de finalitzar el 2023, d'acord als esmentats criteris, el Programa general de prevenció i gestió de residus i recursos de Catalunya (PRECAT) i el Pla territorial sectorial d'infraestructures de gestió de residus municipals (PINFRECAT), ambdós documents caducats des de l'any 2020.
3. Determinar el Pla d'inversions necessari per les noves infraestructures necessàries per la gestió de residus, de millora en abocadors, plantes de triatge i plantes de tractament existents que allarguin la vida de les infraestructures.
4. Que el Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural assumeixi la totalitat dels costos de gestió del tancament del complex de Solius, planificant un tancament gradual alhora que garantint una logística sostenible i eficient de quilòmetre 0.
5. Que l'Agència Catalana de Residus lideri de forma activa, de la mà dels municipis, l'assoliment de la taxa justa per l'any 2025, promovent models territorials que donin resposta a les diferents realitats d'ordenació urbanística, estructura poblacional i volum d'activitats econòmiques.

Palau del Parlament, 9 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Silvia Paneque Sureda, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113438, 113466, 113490 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament,
24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 113438)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus (tram. 302-00333/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 3

3. Determinar el Pla d'inversions necessari per les noves infraestructures necessàries per la gestió de residus, de millora en abocadors, plantes de triatge i plantes de tractament existents que allarguin la vida de les infraestructures i que contemplin un pla de plantes de compostatge de proximitat, tenint en compte el Pla de desmentallament i tancament de les incineradores que preveu la Moratòria a la incineració de residus aprovada el 2021 pel Parlament de Catalunya amb l'objectiu de generar un canvi real i urgent de model, política de producció i de gestió de residus.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
~~De supressió i addició al punt 4~~

4. Que el Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural as[1]sumeixi la totalitat dels costos de gestió del tancament del complex de Solius, ~~planificant un tancament gradual~~ *ahora que i el seu posterior manteniment durant 30 anys, garantint una logística sostenible i eficient de quilòmetre 0 i que no suposi un increment de costos pels municipis afectats.*

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 5

5. Que l'Agència Catalana de Residus lideri de forma activa, de la mà dels municipis, l'assoliment de la taxa justa i els models més eficients de recollida selectiva individualitzada (el Porta a porta) per l'any 2025, promovent models territorials que donin resposta a les diferents realitats d'ordenació urbanística, estructura poblacional i volum d'activitats econòmiques

Palau del Parlament, 20 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113466)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus (tram. 302-00333/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 1

Presentar al Parlament el projecte de llei de prevenció i gestió de residus i d'ús eficient dels recursos de Catalunya, per poder aprovar-lo ~~abans de finalitzar el 2023~~ *durant el primer semestre de 2024*, d'acord amb el que estableix la Disposició final vuitena de la Llei 16/2017 del canvi climàtic i amb els compromisos de la Directiva (UE) 2018/851 del Parlament Europeu i del Consell, de 30 de maig de 2018, per la qual va modificar-se la Directiva 2008/98/CE sobre residus; i de la Directiva (UE) 2019/904 del Parlament Europeu i del Consell, de 5 de juny de 2019, sobre reducció d'impacte de determinats productes de plàstic en el medi ambient.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 2

Actualitzar, ~~abans de finalitzar el 2023~~, *un cop aprovada la nova llei de prevenció i gestió de residus*, d'acord als esmentats criteris, el Programa general de prevenció i gestió de residus i recursos de Catalunya (PRECAT) i el Pla territorial sectorial d'infraestructures de gestió de residus municipals (PINFREGAT), ambdós documents caducats des de l'any 2020.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 3

~~Determinar el Pla d'inversions necessari~~ *Continuar fent el seguiment permanent de les inversions en el marc del PINFREGAT, per impulsar les noves infraestructures necessàries per la gestió de residus, de millora en abocadors, plantes de triatge i plantes de tractament existents que allarguin la vida de les infraestructures.*

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 5

Que l'Agència Catalana de Residus lideri de forma activa de la mà dels municipis, l'assoliment de la taxa justa ~~per l'any 2025~~ *per l'any 2032*, promovent models territorials que donin resposta a les diferents realitats d'ordenació urbanística, estructura poblacional i volum d'activitats econòmiques.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113490)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portaveu, Sergio Macián de Greef, portaveu adjunt, Mónica Lora Cisquer, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus (tram. 302-00333/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

~~De supresión~~ y *adición* en el punto 4

4. Que el Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural assumeixi la totalitat dels costos de gestió del tancament del complex de Sallius, planificant un tancament ~~gradual~~ *immediat i urgent* ahora que garantint una logística sostenible i eficient de quilòmetre 0.

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech

Portaveu del GP VOX

Sergio Macián de Greef

Portaveu adjunt del GP VOX

Mónica Lora Cisquer

Diputada del GP VOX

Punt 20 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió

302-00335/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 112312 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu, Eugeni Villalbí Godes, diputat del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió (tram. 300-00371/13).

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Referma el seu compromís amb la necessitat urgent de consolidar un sistema energètic renovable, descarbonitzat i desnuclearitzat, de generació distribuïda i descentralitzada; amb unes polítiques energètiques emmarcades en un model energètic sobirà, democratitzat -amb participació de la ciutadania i les entitats públiques, en la captació, però també en les xarxes de transport i distribució- i amb el màxim equilibri i complicitat territorial.
2. Manifesta la seva ferma oposició a aquells projectes que siguin contraris al model i projecte energètic propi per a Catalunya, i és per aquest motiu que s'oposa als projectes privats de les línies elèctriques d'evacuació de molta alta tensió (MAT) de la Línia Baix Cinca-Pierola, la Línia Valmuel-Begues i la Línia la Lluenga-Isona.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

3. Traslladar al Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico el rebuig d'aquest Parlament als projectes esmentats, així com l'oposició social que generen aquestes infraestructures arreu dels territoris per on està previst que passin les línies elèctriques d'evacuació privades de molta alta tensió.
4. Exigir al Govern de l'Estat espanyol el respecte i la lleialtat institucional necessària en relació amb les decisions del Govern de la Generalitat en el tràmit d'aquest tipus d'expedients. Així mateix, exigir criteris clars, objectius i no discrecionals respecte l'autorització o no de les línies esmentades.

5. Emprendre totes les mesures administratives i legals necessàries per recórrer les autoritzacions administratives prèvies i les autoritzacions administratives de construcció del Govern de l'Estat espanyol relacionades amb la tramitació de les línies privades d'evacuació de molta alta tensió, i especialment les Declaracions d'Impacte Ambiental (DIA) de les línies esmentades, amb l'objectiu de defensar els interessos de Catalunya i garantir el desenvolupament d'un model energètic propi més just, democràtic i distribuït.

Palau del Parlament, 9 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres, portaveu; Eugeni Villalbí Godes, diputat, GP ERC

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113439, 113463, 113472 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 113439)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió (tram. 302-00335/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou

Cicle per Guanyar

D'addició al punt 1

1. *De cara a poder complir l'objectiu prescriptiu de la Comissió Europea per a tot l'àmbit comunitari, el Parlament de Catalunya es referma en el seu compromís de reduir les emissions de CO2 d'un 55% el 2030 en relació al 1990, prioritant la reducció dràstica del consum de combustibles fòssils i ~~Referma~~ el seu compromís amb la necessitat urgent de consolidar un sistema energètic renovable, descarbonitzat i desnuclearitzat, de generació distribuïda i descentralitzada; amb unes polítiques energètiques emmarcades en un model energètic sobirà, democratitzat -amb participació de la ciutadania i les entitats públiques, en la captació, però també en les xarxes de transport i distribució i amb el màxim equilibri i complicitat territorial.*

Palau del Parlament, 20 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell

Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 113463)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Enric Bárcena Roig, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió (tram. 302-00335/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

D'addició al punt 1

1. Referma el seu compromís amb la necessitat urgent de consolidar un sistema energètic renovable, descarbonitzat i desnuclearitzat, de generació distribuïda i descentralitzada; amb unes polítiques energètiques emmarcades en un model energètic sobirà, democratitzat -amb participació de la ciutadania i les entitats públiques, en la captació, però també en les xarxes de transport i distribució- i amb el màxim equilibri i complicitat territorial *i constata el retard i el fracàs del desplegament de les energies renovables a Catalunya*

Esmena 2

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un punt 1 bis

1. bis *.Insta el Govern de la Generalitat a accelerar el seu desplegament per tal de garantir que en el 2030 estarà en funcionament la 5234MW en energia eòlica i 4458MW en fotovoltaica, objectius fixats per el mateix Govern de la Generalitat i a la recuperació pública d'espais de producció i distribució d'energia com la reversió de les concessions hidroelèctriques de Catalunya.*

Esmena 3

GP d'En Comú Podem

~~De supressió i addició al punt 2~~

2. Manifesta la seva ferma oposició ~~a aquells projectes que siguin contraris al model i projecte energètic propi per a Catalunya, i és per aquest motiu que s'oposa~~ als projectes privats de les línies elèctriques d'evacuació de molta altatensió (MAT) de la Línia Baix Cinca-Pierola, la Línia Valmuel-Begues i la Línia la Laiuenga-Isona i *insta al govern de l'estat a actuar davant les grans empreses elèctriques per recuperar el control de la distribució elèctrica evitant que les línies de molt alta tensió tant a nivell de planificació com d'execució siguin d'iniciativa privada.*

Esmena 4

GP d'En Comú Podem

~~De supressió del punt 4~~

4. ~~Exigir al Govern de l'Estat espanyol el respecte i la lleialtat institucional necessària en relació amb les decisions del Govern de la Generalitat en el tràmit d'aquest tipus d'expedients. Així mateix, exigir criteris clars, objectius i no discrecionals respecte l'autorització o no de les línies esmentades.~~

Esmena 5

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un punt 6

6. A Actuar davant Endesa, principal empresa distribuïdora d'electricitat a Catalunya, per tal d'establir compromisos d'actuacions i inversions que permetin el manteniment i millora de la xarxa de distribució elèctrica a Catalunya i facilitin així l'impuls al canvi de model productiu i la transició energètica i als compromisos assolits al Pacte Nacional de Industria i a la Prospectiva Energètica de Catalunya 2050 (PROENCAT)

Esmena 6

GP d'En Comú Podem

D'addició d'un punt 7

7. A garantir el dret als subministraments bàsics de forma universal, prohibir els talls d'aquest subministraments i obligar a Endesa a complir amb els comptadors solidaris (contemplats al conveni signat amb la Generalitat el 21 de març del 2021) per garantir els drets energètics d'aquelles persones que, pel context econòmic i les dificultats dels lloguers, s'han vist forçades a ocupar un habitatge i, fins ara, no tenen més opció que connectar-se irregularment a l'electricitat.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Enric Bárcena Roig
Diputat del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 113472)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Silvia Paneque Sureda, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una transició energètica justa i de proximitat i de rebuig de les línies de molt alta tensió (tram. 302-00335/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 2bis

2bis. Insta al Conseller Mascort a complir amb la resposta donada al control del compliment de la Resolució 688/XIV del dia 11 d'octubre de 2023 on informava que "Els impactes territorials i/o ambientals (de les línies d'alta tensió) haurien d'ésser valorats pels corresponents òrgans competents en matèria d'ordenació del territori i de medi ambient, respectivament. No obstant això, l'avaluació d'aquests impactes a través dels corresponents estudis té lloc únicament quan es porta a terme algun projecte específic o hi ha alguna situació concreta determinada, i no amb caràcter general. És a dir, els informes corresponents s'elaboren només quan hi ha una proposta real i no amb caràcter general previ, per la dificultat que comporta i per no sempre ésser necessari".

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 6

6. Presentar de manera urgent l'informe de biodiversitat preceptiu i vinculant en el procediment administratiu dels projectes de MAT.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 7

7. Accelerar la transició energètica a Catalunya amb un model renovable, descarbonitzat i descentralitzat que reverteixi la dependència energètica de Catalunya en l'actualitat.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 8

8. Presentar al Parlament de Catalunya el Pla Territorial Sectorial per al desenvolupament de les energies renovables a Catalunya (PLATER) abans de finalitzar el 2023.

Palau del Parlament, 19 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Silvia Paneque Sureda
Diputada del GP PSC-Units

Punt 21 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut

302-00336/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 112327 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Núria Lozano Montoya, diputada del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut (tram. 300-00374/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Destinar, el 2024, el 25% de la despesa total sanitària a l'atenció primària.
2. Garantir, abans d'acabar el 2023, l'accessibilitat a l'atenció primària en un termini màxim de 5 dies, i tendir de forma clara a les 48 hores per ser atès pel metge o metgessa d'atenció primària, dotant els CAP dels recursos humans i materials suficients i adequats per una atenció de qualitat, també al servei de guardia per donar cobertura suficient a les necessitats no programades.
3. Recuperar els horaris d'atenció presencial i els serveis d'atenció primària i comunitària, especialment de pediatria, ginecologia i atenció 24 hores, perduts a causa dels darrers processos de centralització, que trenquen els principis de proximitat i equitat territorial.
4. Mantenir la longitudinalitat com un principi bàsic del nostre model d'atenció primària pels beneficis que té en la reducció de la mortalitat dels pacients, com demostren les evidències científiques, i no crear unitats específiques que contravinguin els principis de l'atenció primària.
5. Garantir que els equips d'atenció primària assumeixin l'atenció sanitària dels usuaris de les residències i dotar-los dels recursos necessaris, amb la creació d'equips de geriatria.
6. Obrir un procés de debat públic i transparent sobre el model d'atenció pediàtric per als propers deu anys amb els professionals sanitaris, els experts, les societats científiques, les entitats, les associacions i les famílies usuàries.
7. Implantació del servei de dentista públic, ampliant les beneficiàries del servei de salut bucodental entre grups vulnerables i amb problemes de salut, i d'ampliació de la cartera de serveis bucodentals.
8. Ampliar el programa de Benestar emocional del Departament de Salut per enfortir l'atenció primària com a eix vertebrador del sistema d'atenció a la salut mental. Garantir la presència de professionals de psicologia a tots els equips d'atenció primària de salut, arribant a la ràtio europea de 18 psicòlegs per cada 100.000 habitants a la sanitat pública; així com ampliar la figura

professional del Referent de benestar emocional comunitari, assignant-li a aquests professionals població de referència.

9. En el marc del desplegament de l'Agència integrada de Salut i Serveis Socials, definir la coordinació dels recursos especialitzats de salut mental amb els Serveis Socials Bàsics i l'Atenció Primària de Salut amb els Centres de Salut Mental d'Adults i Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil, per millorar la cobertura territorial, els temps d'espera per l'atenció i l'entrada a recursos especialitzats, garantint la continuïtat a l'atenció.

10. Presentar de forma urgent un Pla de xoc per l'increment dels recursos d'atenció a la salut mental per a la infància i l'adolescència, especialment, per a incrementar les dotacions a l'Atenció Precoç i als Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil.

Com a part d'aquest pla de xoc, impulsar l'extensió del Programa Konsulta'm de psicòleg gratuït sense cita prèvia per menors de 22 anys a totes les ciutats de més de 50.000 habitants, amb cobertura a tot Catalunya i equitat territorial.

11. Elaborar una diagnosi sobre la incidència i recursos existents per elaborar una estratègia que doni resposta ràpida i eficient, a les necessitats de tractament psicoterapèutic, en els temps i intensitat adequats a la prescripció clínica, per a les persones afectades de:

a. Trastorns de la conducta alimentària, amb un abordatge integral i elaborant un pla específic que inclogui mesures sobre la prevenció, la detecció i l'assistència.

b. Addicció al joc, dedicant especial atenció a abordar la problemàtica derivada del creixement de la oferta als videojocs de formes de joc d'atzar i caixes de botí.

c. Dependència de les TIC amb una estratègia específica i diferenciada per a menors i joves que doti d'eines a les famílies per a fer la prevenció de les addiccions.

d. Addiccions a fàrmacs pel tractament del dolor i la medicalització de la soledat.

12. Augmentar en 2,5 milions la partida pressupostària destinada a l'execució del Pla de prevenció del suïcidi 2021-2025. Donar suport al finançament de les iniciatives de les administracions locals i garantir la coordinació i col·laboració amb les mateixes.

13. Garantir a les professionals una ocupació estable i de qualitat, més qualificada i reconeguda socialment, amb unes plantilles prou dimensionades ajustades a la desigualtat social i la complexitat de la població atesa, i destinar els recursos econòmics necessaris per a establir un calendari de plena equiparació dels salaris i condicions laborals de tots els treballadors i treballadores dels diversos operadors del sistema sanitari català amb les de les treballadores de l'Institut Català de la Salut. Així mateix, recuperar la dotació de professionals que els equips d'atenció primària tenien el 2010 i cobrir-ne les absències per baixa, vacances i jubilació.

14. Comprometre's a donar compliment als acords de la Taula d'equiparació salarial dels treballadors i treballadores del transport sanitari, corresponents a l'exercici 2023.

15. Procedir a la definició de funcions professionals a desenvolupar, així com al reconeixement de la qualificació professional dels col·lectius profes-

sionals de TCAIs i Tècnics Superiors Sanitaris, que passaran a incloure's al pla de fidelització de professionals.

16. Oferir les places de formació LLIR, de llevadora interna resident, necessàries per incorporar més professionals als sistema de salut, pal·liar el dèficit i situar-nos en ràtios homologables a nivell europeu de 69 llevadores per cada 100.000 dones, (a Catalunya la ràtio és de 17 llevadores mentre que la mitja estatal és de 31,6 per cada 100.000 dones). Així com, prioritzar l'atenció a la salut sexual i reproductiva desplegant una cartera de serveis que permeti superar les iniquitats territorials als hospitals públics i als Serveis d'atenció a la salut sexual i reproductiva (ASSiRs) i avançar en el rol comunitari de les llevadores en la promoció dels drets sexuals i reproductius.

17. Posar en marxa un pla de xoc per a fer front a la jubilació de milers de facultatius els propers cinc anys i un pla per a retenir els metges interns residents que es formen a Catalunya i que marxen a altres comunitats autònomes un cop finalitzada llur formació.

Palau del Parlament, 9 d'octubre de 2023

David Cid Colomer, portaveu; Núria Lozano Montoya, diputada, GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113467, 113471, 113485, 113488 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113467)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut (tram. 302-00336/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

~~De supresión y adición~~ en el punto 10

10. Presentar de forma urgent un Pla de xoc per l'increment dels recursos d'atenció a la salut mental per a la infància i l'adolescència, especialment, per a incrementar les dotacions a l'Atenció Precoç i als Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil.

Com a part d'aquest pla de xoc, impulsar l'extensió del Programa Konsulta'm de psicòleg gratuït les unitats bàsiques d'atenció psiquiàtrica sense cita prèvia per menors de 22 anys a totes les ciutats de més de 50.000 habitants, amb cobertura a tot Catalunya i equitat territorial.

Enmienda 2

GP de VOX en Catalunya

~~De supresión y adición en el punto 13~~

13. Garantir ~~a les~~ als professionals una ocupació estable i de qualitat, més qualificada i reconeguda socialment, amb unes plantilles prou dimensionades ajustades a la desigualtat social i la complexitat de la població atesa, i destinar els recursos econòmics necessaris per a establir un calendari de plena equiparació dels salaris i condicions laborals de tots els treballadors i treballadores dels diversos operadors del sistema sanitari català amb les de les treballadores de l'Institut Català de la Salut. Així mateix, recuperar la dotació de professionals que els equips d'atenció primària tenien el 2010 i cobrir-ne les absències per baixa, vacances i jubilació.

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

María Elisa García Fuster
Diputada del GP VOX

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 113471)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, Laia Estrada Cañón, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut (tram. 302-00336/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 1

1. Destinar, el 2024, el 25% de la despesa total sanitària a l'atenció primària, *prioritzant l'enfortiment dels EAP, atenent els determinants socials de la salut.*

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió al punt 2~~

2. Garantir, abans d'acabar el 2023, l'accessibilitat a l'atenció primària en un termini màxim de ~~5 dies, i tendir de forma clara a les de~~ 48 hores per ser atès pel metge o metgessa d'atenció primària, dotant els CAP dels recursos humans i materials suficients i adequats per una atenció de qualitat, també al servei de guardia per donar cobertura suficient a les necessitats no programades.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 13bis

13 bis. Revertir la retallada salarial aplicada mitjançant el Decret Llei 3/2010 del salari del personal sanitari públic i eliminar l'actual sistema de Direcció Per Objectius (DPO) convertint aquest complement en una paga extraordinària fixa i no avaluable que sigui percebuda per totes les professionals de manera equitativa.

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 18

18. Revertir de forma immediata en favor de l'Institut Català de la Salut tots aquells contractes de concessions i concerts exhaurits i que, per tant, no suposaran cap cost per l'administració.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

Laia Estrada Cañón
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 113485)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut (tram. 302-00336/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 1

Destinar, el 2024, el 25% de la despesa total sanitària a l'atenció primària, definint clarament i amb consens amb tot el sector sanitari quins conceptes cal incloure en aquest 25%.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya
De modificació i **addició** al punt 2

Garantir, abans d'acabar el 2023, l'accessibilitat a l'atenció primària en un termini màxim de 5 dies, i tendir de forma clara a les 48 hores per ser atès pel *professional* d'atenció primària, dotant els CAPs dels recursos humans i materials suficients i adequats per una atenció de qualitat, també al servei d'atenció continuada per l'adequada cobertura de les visites urgents.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 3

Recuperar els horaris d'atenció presencial i els serveis d'atenció primària i comunitària, especialment de pediatria, ginecologia i atenció 24 hores, *apostant pels equips de pediatria territorial com a solució d'equitat amb criteris de proximitat i qualitat del servei.*

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 4

Mantenir la longitudinalitat com un principi bàsic del nostre model d'atenció primària pels beneficis que té en la reducció de la *morbi-mortalitat* dels pacients, com demostren les evidències científiques, i no crear unitats específiques que contravinguin els principis de l'atenció primària.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió al punt 5~~

Garantir que els equips d'atenció primària assumeixin l'atenció sanitària dels usuaris de les residències i dotar-los dels recursos necessaris, ~~amb la creació d'equips de geriatria.~~

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 9

En el marc del desplegament de l'Agència integrada *Social i de Salut*, definir la coordinació dels recursos especialitzats de salut mental amb els Serveis Socials Bàsics i l'Atenció Primària de Salut amb els Centres de Salut Mental d'Adults i Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil, per millorar la cobertura territorial, els temps d'espera per l'atenció i l'entrada a recursos especialitzats, garantint la continuïtat a l'atenció.

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió al punt 10~~

Presentar de forma urgent un Pla de xoc per l'increment dels recursos d'atenció a la salut mental per a la infància i l'adolescència, especialment, per a incrementar les dotacions a l'Atenció Precoç i als Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil.

~~Com a part d'aquest pla de xoc, impulsar l'extensió del Programa Konsulta'm de psicòleg gratuït sense cita prèvia per menors de 22 anys a totes les ciutats de més de 50.000 habitants, amb cobertura a tot Catalunya i equitat territorial.~~

Esmena 8

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 11

Elaborar una diagnosi sobre la incidència i recursos existents per elaborar una estratègia que doni resposta ràpida i eficient, a les necessitats de tracta-

ment psicoterapèutic, en els temps i intensitat adequats a la prescripció clínica i amb equitat territorial, per a les persones afectades de:

Esmena 9

GP de Junts per Catalunya

De modificació i ~~supressió~~ al punt 13

Garantir a les professionals una ocupació estable i de qualitat, més qualificada i reconeguda socialment, amb unes plantilles prou dimensionades ajustades a la desigualtat social i la complexitat de la població atesa, i destinar els recursos econòmics necessaris per a establir un calendari de plena equiparació dels salaris i condicions laborals de tots els treballadors i treballadores dels diversos proveïdors del sistema sanitari català ~~amb les de les treballadores de l'Institut Català de la Salut~~. Així mateix, *garantir una correcta dotació de professionals a l'atenció primària que assegurï totes les cobertures per baixes, vacances, formació o qualsevol altra incidència.*

Esmena 10

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 14

Incloure la dotació econòmica adient per arribar a un acord amb els sindicats en el marc de la Taula d'Equiparació del Transport Sanitari, convocant aquesta durant el proper mes de novembre.

Esmena 11

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 15

Procedir a la definició de funcions professionals a desenvolupar, així com al reconeixement de la qualificació professional dels col·lectius professionals *d'administratius sanitaris*, TCAIs i Tècnics Superiors Sanitaris, que passaran a incloure's al pla de fidelització de professionals.

Esmena 12

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 17

Posar en marxa un pla de xoc per a fer front a la jubilació de milers de facultatius els propers cinc anys i un pla per a retenir els metges interns residents que es formen a Catalunya i que marxen a altres comunitats autònomes un cop finalitzada llur formació, *prioritzant els territoris de difícil cobertura.*

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113488)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del primer any del conseller de Salut (tram. 302-00336/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 1

1. Destinar, *als pressupostos del 2024*, el 25% de la despesa *de provisió de serveis total sanitària* a l'atenció primària.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2

2. Garantir, abans d'acabar el 2023, l'accessibilitat a l'atenció primària en un termini màxim de 5 dies, i tendir de forma clara a les 48 hores per ser atès pel ~~metge o metgessa~~ *metge o metgessa professional d'atenció primària corresponent*, amb els criteris recollits al *Pla de millora de l'accessibilitat de la ciutadania a l'atenció primària* dotant els CAP dels recursos humans, *organitzatius* i materials suficients i adequats per una atenció de qualitat, també al servei de guàrdia per donar cobertura suficient a les necessitats no programades.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. ~~Recuperar~~ *Garantir el servei d'atenció sanitària els horaris d'atenció presencial i els serveis d'atenció primària i comunitària*, especialment de pediatria, ginecologia i atenció 24 hores, *al conjunt del territori garantint l'equitat territorial i de resultats*. ~~perduts a causa dels darrers processos de centralització, que trenquen els principis de proximitat i equitat territorial.~~

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 4

4. Mantenir la longitudinalitat com un principi bàsic del nostre model d'atenció primària pels beneficis que té en la reducció de la mortalitat dels pacients, com demostren les evidències científiques, i no crear unitats específiques que contravinguin *aquests* els principis. ~~de l'atenció primària.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 6

6. *Donar continuïtat als espais* ~~Obrir un procés~~ de debat públic i transparent amb ~~els ciutadans i ciutadanes~~ i els professionals sanitaris, *experts, comuni-*

tats científiques, entitats i associacions sobre el model d'atenció pediàtrica de la propera dècada a Catalunya.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 7

7. Seguir el desplegament previst de la llei de Salut Bucodental, amb la Implantació del servei de dentista públic, ampliant les beneficiàries del servei de salut bucodental entre grups vulnerables i amb problemes de salut, i d'ampliació progressiva de la cartera de serveis bucodentals.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i~~ *modificació al punt 8*

8. Ampliar el programa de Benestar emocional i salut comunitària a l'atenció primària del Departament de Salut per enfortir l'atenció primària com a eix vertebrador del sistema d'atenció a la salut mental. Garantir l'atenció psicològica la presència de professionals de psicologia a tots els equips d'atenció primària de salut, arribant tendint a la ràtio europea de 18 psicòlegs per cada 100.000 habitants a la sanitat pública; així com ampliar la figura professional del Referent de benestar emocional comunitari, assignant-li a aquests professionals població de referència.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

*De modificació i ~~supressió~~ *del punt 9**

9. En el marc de l'aprovació i posterior desplegament de l' Agència d'Atenció Integrada Social i Sanitària de Salut i Serveis Socials, definir la coordinació dels recursos especialitzats de salut mental amb els Serveis Socials Bàsics i l'Atenció Primària de Salut amb els Centres de Salut Mental d'Adults i Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil, per millorar la cobertura territorial, els temps d'espera per l'atenció i l'entrada a recursos especialitzats, garantint la continuïtat a l'atenció.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

*De modificació i ~~supressió~~ *del punt 10**

10. ~~Presentar de forma urgent un Pla de xoc per~~ Seguir incrementant l'increment dels recursos d'atenció a la salut mental per a la infància i l'adolescència, especialment, per a incrementar les dotacions a l'Atenció Precoç i als Centres de Salut Mental Infantil i Juvenil als Centres de Desenvolupament Infantil i Atenció Precoç.

Com a part d'aquest pla de xoc, impulsar l'extensió del Programa Consulta'm de psicòleg gratuït sense cita prèvia per menors de 22 anys a totes les ciutats de més de 50.000 habitants, amb cobertura a tot Catalunya i equitat territorial.

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de l'enunciat del punt 11

~~11. Elaborar una diagnosi sobre la incidència i recursos existents per elaborar una estratègia que doni~~ Donar una resposta ràpida i eficient, a les necessitats de tractament psicoterapèutic, en els temps i intensitat adequats a la prescripció clínica, per a les persones afectades de:

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de la lletra a del punt 11

a. Trastorns de la conducta alimentària, amb un abordatge integral *a través del Pla de xoc per millorar l'atenció als trastorns de la conducta alimentària de Catalunya.* i ~~elaborant un pla específic que inclogui mesures sobre la prevenció, la detecció i l'assistència.~~

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de la lletra c del punt 11

c. Dependència de les TIC amb una estratègia específica i diferenciada per a menors i joves i, ~~també, que doti d'eines a les famílies per a fer la prevenció amb una perspectiva comunitària que previngui de les addiccions.~~ Així mateix, avançar amb la reducció de la medicalització que poden produir les Addiccions a fàrmacs pel tractament del dolor i la ~~medicalització de la~~ soledat.

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 12

12. *En el marc de l'aprovació dels pressupostos 2024, Augmentar en 2,5 milions* la partida pressupostària destinada a l'execució del Pla de prevenció del suïcidi 2021 -2025. Donar suport al finançament de les iniciatives de les administracions locals i garantir la coordinació i col·laboració amb les mateixes.

Esmena 14

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 13

13. Garantir a les professionals una ocupació estable i de qualitat, més qualificada i reconeguda socialment, amb unes plantilles prou dimensionades ajustades a la desigualtat social i la complexitat de la població atesa, i destinar els recursos econòmics necessaris per a establir un calendari ~~de plena equiparació per l'harmonització~~ dels salaris i condicions laborals de tots els treballadors i treballadores dels diversos operadors del sistema sanitari català ~~Sistema de Salut de Catalunya amb les de les treballadores de l'Institut Català de la Salut.~~ Així mateix, ~~recuperar la dotació de~~ dotar amb els professionals adequats per a les necessitats actuals ~~que~~ els equips d'atenció primària ~~tenien el 2010~~ i cobrir-ne les absències per baixa, vacances i jubilació.

Esmena 15

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 14

~~14. Comprometre's a~~ Donar compliment als acords de la Taula d'equiparació salarial dels treballadors i treballadores del transport sanitari, corresponents a l'exercici 2023, *garantint la qualitat assistencial i la millora de les condicions laborals i salarials dels treballadors i les treballadores. Tot reduint la diferència econòmica actual i aproximant-se al màxim, de cara al futur, a assolir la internalització del servei.*

Esmena 16

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 15

~~16. Desenvolupar~~ ~~Procedir a~~ la definició de nous rols de funcions professionals a desenvolupar, així com el reconeixement de la qualificació professional del col·lectiu professional de TCAI i Tècnics Superiors Sanitaris, ~~que passaran a incloure's al pla de fidelització de professionals.~~ *altres professionals que estan a la part baixa de l'escala retributiva, com per exemple les especialitats d'infermeria.*

Esmena 17

GP d'Esquerra Republicana

De supressió del punt 16

~~16. Oferir les places de formació LLIR, de llevadora interna resident, necessàries per incorporar més professionals als sistema de salut, pal·liar el dèficit i situar nos en ràtios homologables a nivell europeu de 69 llevadores per cada 1 00.000 dones, (a Catalunya la ràtio és de 17 llevadores mentre que la mitja estatal és de 31 ,6 per cada 1 00.000 dones). Així com, prioritzar l'atenció a la salut sexual i reproductiva desplegant una cartera de serveis que permeti superar les iniquitats territorials als hospitals públics i als Serveis d'atenció a la salut sexual i reproductiva (ASSiRs) i avançar en el rol comunitari de les llevadores en la promoció dels drets sexuals i reproductius.~~

Esmena 18

GP d'Esquerra Republicana

De supressió del punt 17

~~17. Posar en marxa un pla de xoc~~ *Seguir desplegant el pla d'acció per a la millora de l'atracció i fidelització de professionals al sistema de salut de Catalunya per a fer front a la jubilació de milers de facultatius els propers cinc anys i un pla per a retenir els metges interns residents que es formen a Catalunya i que marxen retornen a altres comunitats autònomes un cop finalitzada llur formació.*

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

Punt 22 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dret a l'habitatge

302-00337/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 112329 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portavoz, Noemí de la Calle Sifré, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre el dret a l'habitatge (tram. 300-00365/13).

Moción

1) El Parlamento de Cataluña constata que existe una falta evidente de oferta de vivienda pública fruto de décadas de dejadez a la hora de priorizar el aumento del parque público de vivienda por parte del Govern de la Generalitat. El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Generalitat a implementar las siguientes medidas:

Impulso de un Plan de Vivienda Social

2) Impulsar un pacto catalán por el derecho a la vivienda que incluya a partidos políticos, administraciones públicas, agentes sociales, promotores y cooperativas, que garantice la seguridad jurídica y que atraiga a inversores sociales para asegurar la creación de un parque de vivienda social para que cualquier ciudadano pueda hacer efectivo su derecho a la vivienda.

3) Dar cumplimiento a la Ley 18/2007 del Derecho a la Vivienda dotando de presupuesto suficiente para alcanzar el objetivo de disponer de un parque significativo de viviendas destinadas a políticas sociales en Cataluña. Esta dotación presupuestaria debe estar en línea con las áreas de alta demanda identificadas en el Plan Territorial Sectorial de Vivienda de Cataluña y no podrá ser inferior a 1.000 millones de euros anuales, hasta llegar al 15% del total del parque de viviendas.

4) Ofrecer seguridad jurídica a los propietarios de suelo para fomentar la construcción de vivienda nueva y la incorporación de ésta a la oferta de viviendas de alquiler social. Asimismo, ofrecer seguridad jurídica a los propietarios de viviendas para que las destinen a la oferta de viviendas de alquiler social.

5) Impulsar figuras como cooperativas y sociedades de arrendamiento sin ánimo de lucro.

Fomento de la oferta de alquiler social

6) Potenciar activamente una bolsa de vivienda social, ofreciendo mediación de confianza entre propietarios e inquilinos. Implementar una campaña de divulgación para informar a los propietarios sobre las ventajas de colaborar con la bolsa de vivienda social, facilitando un teléfono específico de atención y ofreciendo apoyo presencial en las oficinas de vivienda.

7) Respalda a los propietarios de la bolsa de vivienda social con un fondo de garantía para cobros, seguros de mantenimiento y defensa jurídica. Ello incluiría ofrecer asesoramiento jurídico y técnico, así como facilitar la tramitación de certificados esenciales como el de eficiencia energética.

8) Fomentar la creación de techo de vivienda protegida en edificaciones existentes, facilitando las operaciones de subdivisión de viviendas o cambios de uso que se registren como vivienda protegida y tengan como destino su incorporación a la bolsa de vivienda social.

9) Revisar y ampliar las subvenciones para obras de rehabilitación e implementar bonificaciones fiscales que incentiven la cesión de viviendas para alquiler social.

10) Ofrecer aval público para la garantía de cobro del alquiler a los propietarios que arrienden por una renta mensual inferior al precio establecido en el índice de precios de alquiler.

11) Crear un distintivo de calidad a aquellas empresas o portales inmobiliarios que ayuden a contener la espiral de subidas de precios, recomendando los más asequibles y ayudando a propietarios y arrendatarios a pactar precios más justos.

12) Revisar las condiciones financieras establecidas por el «ICF Habitatge Social - adquisició» en relación con los préstamos para financiar a entidades sociales y ayuntamientos para la compra de pisos destinados a alquiler social:

a. Reduciendo el tipo de interés fijo para fomentar la participación de entidades sociales y ayuntamientos.

b. Aumentando las bonificaciones; actualmente, las operaciones aprobadas cuentan con una bonificación del tipo de interés del 2% por parte de la Agència de l'Habitatge de Catalunya.

c. Aumentando el plazo máximo de carencia de dos a tres años, ofreciendo una mayor flexibilidad a las entidades que requieran tiempo adicional para iniciar la rentabilización de las viviendas.

d. Reduciendo comisiones; considerando que se trata de un préstamo con un claro carácter social, se propone una reducción en la comisión de apertura y de amortización anticipada para aligerar las cargas asociadas al préstamo.

e. Estableciendo programas formativos y de asesoramiento para entidades y ayuntamientos, con el objetivo de clarificar el proceso de solicitud y acceso a estos préstamos, así como para garantizar que las entidades conozcan sus derechos y beneficios.

Fomento de la colaboración público-privada

13) Facilitar el acceso en condiciones favorables a terrenos de su titularidad, especialmente los que estén infrautilizados, para promotores privados, mediante acuerdos de colaboración, que impulsen proyectos constructivos que contemplen una cuota de viviendas de alquiler social.

14) Habilitar una vía preferente de aprobación para proyectos de construcción que destinen un mínimo del 50% de sus viviendas al alquiler social, minimizando así las demoras burocráticas.

15) Crear un fondo mixto, con aportaciones tanto públicas como privadas, dirigido a subvencionar proyectos de alquiler social y garantizar su viabilidad a largo plazo.

Fiscales

16) Modificar el Impuesto sobre las Estancias en Establecimientos Turísticos (tasa turística) a efectos de que una parte de su recaudación se destine de manera finalista a políticas públicas de vivienda en aquellas localidades en las que el turismo provoca un efecto inflacionista de los precios de los alquileres.

17) Revisar e incrementar los límites establecidos en las donaciones a los hijos e hijas y demás descendientes con derecho a reducción para la compra de la primera vivienda habitual:

a. Aumentar el límite actual de 60.000 euros a 80.000 euros en el caso de las donaciones con derecho a reducción, sea única o sucesivas. Para aquellos donatarios con una discapacidad del 65% o superior, se incrementaría el límite desde el actual de 120.000 euros hasta los 150.000 euros, buscando una mayor inclusión y apoyo a este colectivo.

b. En consideración a la realidad de muchas familias y la complejidad del proceso de adquisición de una vivienda, ampliar el plazo en el que se puede aplicar la reducción en donaciones de dinero destinado a la adquisición de la vivienda, pasando de los actuales tres meses a seis meses anteriores a la compra.

18) Evaluar la aplicación efectiva de los tributos de naturaleza municipal que incentiven el acceso a la vivienda y la finalidad social de la misma, procediendo a satisfacer las deudas pendientes a cargo de la Generalitat con los ayuntamientos de aquellos municipios que estén patrimonialmente privados de la posibilidad de establecer incentivos fiscales a través de dichos tributos. En particular, la Generalitat velará por que los ayuntamientos puedan aplicar efectivamente la bonificación del 95% de la cuota del Impuesto de Bienes Inmuebles para aquellas viviendas que sean arrendadas en régimen de alquiler social o cedidas temporalmente a las bolsas de vivienda social de los municipios.

19) Establecer mecanismos de incentivo fiscal en el tramo autonómico del IRPF para los propietarios que firmen contratos de alquiler que sean más estables en el tiempo y tengan unos precios de arrendamiento inferiores a los máximos recomendables publicados por l'Agència de l'Habitatge de Catalunya.

Apoyo a la emancipación juvenil

20) Instar al Gobierno de España a poner en marcha un mecanismo que permita a los jóvenes acceder anticipadamente a una fracción de su pensión para destinarla a la compra de su primera vivienda. Esta estrategia tiene como objetivo proporcionar un apoyo económico a los jóvenes, facilitando su acceso a la vivienda y asegurando su bienestar en futuras etapas de la vida.

21) Impulsar un programa de ayudas en forma de préstamos blandos o a interés cero para poder hacer frente a la entrada en la adquisición de una vivienda de compra.

Fomento de la habitabilidad de las zonas menos pobladas

22) Ampliar los horarios de Cercanías. Como administración con las competencias de gestión de los trenes de cercanías desde 2010, es esencial la elaboración de un plan sólido de mejora. Esta estrategia ha de priorizar el incremento en la frecuencia de los trenes, asegurando una mayor disponibilidad y eficiencia en los desplazamientos de los usuarios. Esta medida, además de

proporcionar una respuesta a la creciente demanda, fomentará el uso del transporte público, contribuyendo a una movilidad más sostenible y reduciendo la congestión en otros medios de transporte. Es imperativo que se establezcan tiempos y recursos adecuados para su implementación.

23) Analizar la posibilidad de incrementar los trenes de última hora, para que los viajeros que opten por desplazarse en tren tengan garantizado el retorno al final del día.

24) Impulsar la colaboración entre las diferentes administraciones competentes, fomentando la ejecución de planes destinados a la construcción de *park & ride* que conecten de manera eficiente el transporte público, sea ferroviario o de autobús, con el vehículo privado. Esta colaboración permitirá facilitar el acceso a los medios de transporte público, reducir la congestión de vehículos y promover un enfoque más sostenible de la movilidad.

25) Garantizar el acceso confiable a Internet en el 100% del territorio fomentando la inversión en infraestructura de banda ancha en zonas menos pobladas y rurales.

Palacio del Parlament, 9 de octubre de 2023

Anna Grau Arias, portavoz; Noemí de la Calle Sifré, diputada, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113492, 113495 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113492)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dret a l'habitatge (tram. 302-00337/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 1

1. El Parlament de Catalunya constata que existeix una falta evident d'oferta d'habitatge públic fruit de dècades de deixadesa a l'hora de prioritzar l'augment del parc públic d'habitatge per part del *Departament responsable en diferents Governos de la Generalitat i d'altres administracions amb més recursos o disposició directa de sòl*.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2

2. Impulsar ~~un pacte català pel dret a l'habitatge~~, una vegada estigui aprovat el Pla Territorial Sectorial d'Habitatge, el procés participatiu per a un nou Pacte Nacional pel Dret a l'Habitatge que inclogui partits polítics, administracions públiques, agents socials, professionals del sector, promotors, i coo-

peratives, que garanteixi la seguretat jurídica i ~~atragui a inversors socials~~ *fomenti la promoció d'habitatge social* per a assegurar la creació d'un parc d'habitatge social perquè qualsevol ciutadà pugui fer efectiu el seu dret a l'habitatge.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 3

3. Donar compliment a la Llei 18/2007 del dret a l'habitatge dotant de pressupost suficient per a assolir l'objectiu de disposar d'un parc significatiu d'habitatges destinats a polítiques socials a Catalunya. Aquesta dotació pressupostària ha d'estar en la línia amb les àrees de demanda identificades al Pla Territorial Sectorial d'Habitatge de Catalunya i ~~no podrà ser inferior a~~ *ha de tendir a l'objectiu d'assolir els 1.000 milions d'euros anuals, fins a arribar al 15% del total del parc d'habitatges.*

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 4

4. *Continuar fomentant la mobilització de sòl privat i sòl públic per a destinar-lo a la construcció d'habitatge de lloguer social i reforçar, dins els programes de captació impulsats per la Generalitat i els ajuntaments, els mecanismes de suport econòmic i de seguretat jurídica als propietaris que destinin habitatges a lloguer social de titularitat pública.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 5

5. ~~Impulsar figures~~ *Reforçar el suport existent a entitats com cooperatives i societats d'arrendament* entitats d'habitatge social sense ànim de lucre prioritant els projectes de lloguer social públic.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 6

6. ~~Potenciar~~ *Continuar potenciant* activament una borsa d'habitatge social, oferint mediació de confiança entre propietaris i llogaters. ~~Implementar una campanya~~ Així mateix, *reforçar els mecanismes* de divulgació per a informar a ~~els propietaris~~ *les persones propietàries* sobre els avantatges de col·laborar amb la borsa d'habitatge social, ~~facilitant un telèfon específic d'atenció i oferint recolzament presencial a les oficines d'habitatge, garantint l'atenció telefònica i presencial sobre les borses de lloguer social a les Oficines Locals d'Habitatge.~~

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 7

7. ~~Recolzar els propietaris~~ *Mantenir el suport a les persones propietàries d'habitatges* de la borsa d'habitatge social ~~amb un fons de~~ *amb els mecanis-*

mes existents com a garantia per als cobraments, assegurances de manteniment i defensa jurídica. Això inclouria oferir assessorament jurídic i tècnic, així com facilitar la tramitació de certificats essencials com el d'eficiència energètica.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 8

8. Fomentar la creació de sostre d'habitatge protegit en edificacions existents ~~facilitant les operacions de subdivisió d'habitatges o canvis d'ús que fent possible que, d'acord amb la normativa urbanística i tècnica vigent, es registren com a habitatge protegit i tinguin com a destinació la seva incorporació a la borsa d'habitatge social.~~

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 9

9. ~~Revisar i ampliar~~ *Reforçar i ampliar, d'acord amb els pressupostos que aprovi el Parlament i les transferències rebudes des d'altres administracions, les subvencions per a les obres de rehabilitació. i implementar bonificacions fiscals que incentivin la cessió d'habitatges per a lloguer social.*

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 10

10. *Estudiar l'impacte en el pressupost de la Generalitat i el retorn social que comportaria oferir aval públic per a la garantia del cobrament del lloguer als propietaris que lloguin per una renda mensual inferior al preu establert a l'índex de preus de lloguer.*

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 11

11. *Garantir el compliment de la legislació catalana en habitatge fent inspecció dels portals immobiliaris per a que incloguin el preu de referència del mercat de lloguer per a cada oferta que hi incloguin. Sancionant a aquells portals que no la incloguin.*

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de la lletra b del punt 12

b. ~~Augmentant les bonificacions~~ *Estudiant un possible augment de les bonificacions en el cas que més enllà de 2024 els tipus d'interès es continuïn mantenint en els nivells actuals, d'acord amb les disponibilitats pressupostàries; actualment, les operacions aprovades compten amb una bonificació del tipus d'interès del 2% per part de l'Agència de l'Habitatge de Catalunya.*

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió de la lletra d del punt 12

d. Reduint comissions; considerant que es tracta d'un préstec amb un clar caràcter social, es proposa *estudiar la possibilitat* d'una reducció en la comissió d'apertura i d'amortització anticipada per alleugerir les càrregues associades al préstec.

Esmena 14

GP d'Esquerra Republicana

De modificació de la lletra e del punt 12

e. *Mantenir i augmentar la difusió d'aquest producte de finançament entre les entitats i els ajuntaments, amb l'objectiu d'arribar a un major nombre d'entitats i ajuntaments que apostin per l'habitatge social i incrementar finalment el parc d'habitatge social disponible.*

Esmena 15

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 13

13. *El Govern, mitjançant el sòl propietat de l'Incasòl, i per tal de poder multiplicar la capacitat de producció d'habitatge de protecció oficial (HPO), cercarà la col·laboració públic-privada per ampliar el parc públic d'habitatge oferint sòl de la seva titularitat en règim de dret de superfície perquè els promotors privats puguin construir habitatges de titularitat pública en règim de lloguer assequible per a la ciutadania.*

Esmena 16

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 15

15. ~~Crear~~ *Una vegada finalitzat el procediment de gestió dels ajuts a la promoció vinculats als fons europeus, estudiar, conjuntament amb els representants del sector de la promoció d'habitatge i les entitats socials, la viabilitat de la creació d'un fons mixt, amb aportacions tant públiques com privades, dirigit a subvencionar projectes de lloguer social i garantir la seva viabilitat a llarg termini.*

Esmena 17

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 20

20. *Instar al Govern de l'Estat a publicar de forma immediata la memòria justificativa de les zones de mercat residencial tens i de l'índex de referència dels preus de lloguer perquè sigui d'aplicació la contenció de preus de lloguer, facilitant així l'accés del jovent a l'habitatge i assegurar el seu benestar en futures etapes de la vida.*

Esmena 18

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 21

~~21. Impulsar un programa d'ajuts en forma de préstecs tous o a interès zero~~
Treballar en la creació d'un programa de suport econòmic dirigit a persones joves per a poder fer front a l'entrada en l'adquisició d'un habitatge de compra i facilitar la seva emancipació.

Esmena 19

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 22

22. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a seguir exigint al Govern de l'Estat espanyol a complir i completar el traspàs de les competències de Rodalies i Regionals a la Generalitat de Catalunya, incloent el dèficit d'explotació del servei i el traspàs integral amb les infraestructures, els mitjans personals i materials vinculats a l'explotació del servei.

Esmena 20

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 23

23. Analitzar la possibilitat de millorar en el mig termini, i un cop s'hagi traspassat de forma integral a la Generalitat de Catalunya el servei i el recursos necessaris per explotar-lo, d'incrementar el servei els trens d'última hora per garantir assegurar que el retorn dels viatgers que trien desplaçar-se en transport públic. tren tinguin garantida la tornada a la fi del dia.

Esmena 21

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 24

24. Apostar per una millora del transport públic més enllà de la primera corona metropolitana que es basi en aparcaments dissuasius en estacions ferroviàries "aigües amunt", l'aposta pel bus express.cat i la extensió de models de mobilitat a demanda com el bus clic.cat. També ha d'incloure per una aposta per la mobilitat activa intermunicipal, fomentant vies caminables i ciclables que connectin els diversos municipis.

Esmena 22

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 25

~~25. Garantitzar el Treballar per consolidar l'accés fiable a Internet al 100% dels municipis del territori~~
fomentant la inversió en infraestructura de banda ampla en zones menys poblades i rurals, i instar a l'Estat a permetre el pas de la fibra òptica pel subsòl de les seves infraestructures.

Esmena 23

GP d'Esquerra Republicana

D'addició d'un nou punt 26

26. Instar al Govern de l'Estat a publicar de forma immediata la memòria justificativa de les zones de mercat residencial tens i de l'índex de referència dels preus de lloguer perquè sigui d'aplicació la contenció de preus de lloguer.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 113495)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dret a l'habitatge (tram. 302-00337/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió al punt 1~~

~~El Parlament de Catalunya constata que existeix una falta evident d'oferta d'habitatge públic ~~fruto de décadas de dejadez a la hora de priorizar el aumento del parque público de vivienda por parte del Govern de la Generalitat~~~~

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació de punt 2

Impulsar un *pacte nacional* pel dret a l'habitatge que inclogui partits polítics, administracions públiques, agents socials, promotors i cooperatives, *representants de petits i grans tenidors* que garanteixi seguretat jurídica i que *aconsegueixi atreure agents d'iniciativa social i privada* per assegurar la creació d'un parc d'habitatge social perquè qualsevol ciutadà pugui fer efectiu el dret a l'habitatge.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 3

Donar compliment a la dotació pressupostària per habitatge pactada l'inici d'aquesta legislatura, l'any 2021, on aquest govern es va comprometre a invertir 1.000 M€ anuals en polítiques d'habitatge en el seu conjunt.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 4

Assegurar amb tots els mecanismes corresponents seguretat jurídica als propietaris de sol per tal de fomentar la construcció d'habitatge i que aquest s'incorpori a la oferta d'habitatge social.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 5

Impulsar les modificacions legals necessàries que permetin el desenvolupament eficaç de figures com cooperatives i societats d'arrendament sense ànim de lucre, o lucre limitat.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 6

Impulsar mesures que incentivin als propietaris a oferir les seves vivendes per lloguer social:

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 7

Impulsar campanyes informatives per als propietaris sobre els avantatges de col·laborar amb les administracions públiques competents en matèria d'habitatge

Esmena 8

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 8

Crear un fons que garanteixi el cobrament d'aquests lloguers, assegurances de manteniment i d'assessorament jurídic i tècnic, especialment per tramitar els certificats bàsics per garantir les condicions d'habitabilitat [...]

Esmena 9

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 9

Revisar i ampliar les subvencions destinades a la rehabilitació d'habitatges així com bonificacions fiscals, per aquelles que es destinin a usos socials.

Esmena 10

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 10

Crear la figura de l'aval públic per garantir el cobrament del lloguer a aquells propietaris que estableixin un preu de lloguer inferior a l'índex mínim de referència de la Generalitat de Catalunya

Esmena 11

GP de Junts per Catalunya
D'addició d'un nou punt 13

Establir el marc normatiu que garanteixi en tots els àmbits la col·laboració pública privada per tal d'assegurar el creixement del parc públic d'habitatge d'ús social amb la participació dels agents privats. Així mateix promoure un grup de treball d'experts que garanteixi la col·laboració públic privada.

Esmena 12

GP de Junts per Catalunya
De modificació del punt 20

Instar el Govern Espanyol a cedir definitivament tots els pisos propietat de la Sareb al nostre territori, per destinar-los principalment a lloguer social i compra d'habitatge per joves amb el consegüent fons d'ajudes per tal de propiciar les reformes necessàries que aquests necessitin per la seva habitabilitat.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

Punt 23 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la garantia dels drets sexuals i reproductius

302-00338/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCG

Reg. 112330 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, Laia Estrada Cañón, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la garantia dels drets sexuals i reproductius (tram. 300-00373/13).

Moció

El Parlament de Catalunya manifesta:

1. La voluntat de conjuminar totes les accions polítiques necessàries per tal que els Països Catalans esdevinguin referents en garantia dels drets sexuals i reproductius.
2. La seva solidaritat i suport amb les activistes feministes represaliades per defensar els drets sexuals i reproductius a Andorra.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a

3. Presentar al Parlament, durant el primer semestre de 2024, un projecte de Llei de despenalització de l'avortament que acabi amb els terminis i els condicionants que són aliens a la voluntat de la dona, imitant el marc legislatiu canadenc.
4. Garantir a tot el territori l'opció d'elecció de la interrupció voluntària de l'embaràs (IVE) amb mètode farmacològic o instrumental de forma igualitària i que la informació per l'elecció sigui basada en l'evidència, el confort i la tria de la dona, exclusivament.
5. Garantir l'existència d'unitat d'Atenció a la salut sexual i reproductiva (ASSIR) autoritzats per realitzar avortaments farmacològics a tots els centres comarcals de referència.
6. Fer públic, durant el tercer trimestre de 2023, el mapa de centres que practiquen IVE farmacològic i els que practiquen IVE instrumental, així com els resultats del nou protocol d'IVE farmacològic fins a la setmana 14.
7. Durant el primer trimestre de 2024, dur a terme campanyes orientades a la població per combatre el tabú i l'estigmatització associades a l'avortament
8. Abans que finalitzi el 2023, comprovar la correcta implementació de l'article 8 de la Llei Orgànica 1/2023, de 28 de febrer, sobre la formació de professionals de la salut amb perspectiva de gènere en els programes curriculars de les carreres relacionades amb la medicina i les ciències de la salut, incloent la investigació i formació, amb els coneixements més avançats, en la pràctica clínica de la interrupció voluntària de l'embaràs.

9. Dur a terme el registre individual de tots els metges que siguin objectors de consciència a Catalunya, tal com dictamina la nova Llei de salut sexual i reproductiva, abans que finalitzi el 2023.

10. Fiscalitzar i fer públic, abans que finalitzi el 2023, el nombre d'hospitals del sistema sanitari integral d'utilització pública de Catalunya que no han realitzat IVE els darrers 4 anys per tal de detectar les objeccions de consciència institucionals i depurar responsabilitats.

11. Durant el primer trimestre de 2024, recuperar els serveis de ginecologia que han estat tancats als centres d'atenció primària els darrers 3 anys.

12. Abans que finalitzi el 2023, modificar totes les bases de subvencions amb l'objectiu de donar compliment a la Llei 19/2020 d'igualtat de tracte i que, per tant, cap entitat fonamentalista que ataca drets humans com són els Drets Sexuals i Reproductius, pugui beneficiar-se de diners públics.

13. Desplegar durant el primer trimestre de 2024, un programa destinat a atendre a infants i adolescents en situació de risc, concretament que doni suport a adolescents gestants i per a la higiene de lactants vulnerables, gestionat i implementat directament a través dels consells comarcals.

14. Garantir a tota l'etapa educativa obligatòria i a tots els centres educatius, al llarg del curs 2024-2025, que el programa *Coeduca't*:

a. Estigui present com a marc bàsic a nivell curricular per implementar la sobirania corporal, de gènere, sexual i reproductiva d'infants i adolescents.

b. Posi el coneixement del cos i la construcció del plaer com elements fonamentals en els drets sexuals i reproductius per tal d'erradicar les violències sexuals i de gènere de la vida d'infants i adolescents.

c. Possibiliti la construcció de relacions afectivo-sexuals saludables, igualitàries, que evitin les conductes de risc.

d. Faciliti una veritable educació sexual més enllà de lo estrictament biològic, tenint en compte també l'educació emocional.

e. Proporcioni informació i coneixement sobre el nostre cos, el cicle menstrual i sobre les diferents opcions de productes per a la regla i el seu impacte ecològic.

f. Sigui defensat políticament i científica per part del Govern actual, davant dels atacs de la dreta i de sectors conservadors.

g. Compti amb els recursos professionals necessaris per tal de garantir que cada centre disposi d'una persona referent del programa.

Palau del Parlament, 9 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt; Laia Estrada Cañón, diputada, GP CUP-NCG

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113489, 113491 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113489)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la garantia dels drets sexuals i reproductius (tram. 302-00338/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió del punt 3~~

~~3. Presentar al Parlament, durant el primer semestre de 2024, un projecte de Llei de despenalització de l'avortament que acabi amb els terminis i els condicionants que són aliens a la voluntat de la dona, imitant el marc legislatiu canadenc.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

D'addició d'un nou punt

El Parlament de Catalunya es compromet a:

Presentar al Parlament, durant el primer semestre de 2024, una proposició de Llei de despenalització de l'avortament que acabi amb els terminis i els condicionants que són aliens a la voluntat de la dona, imitant el marc legislatiu canadenc.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 4~~

4. Garantir a tot el territori l'opció d'elecció de la interrupció voluntària de l'embaràs (IVE) amb mètode farmacològic o instrumental *amb igualtat d'accés de forma igualitària* i que la informació per l'elecció sigui basada en l'evidència, el confort i la tria de la dona, exclusivament.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 5~~

5. Garantir l'existència d'unitat d'Atenció a la salut sexual i reproductiva (ASSIR) autoritzats per realitzar avortaments farmacològics a *totes les comarques del país* ~~tots els centres comarcals de referència.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 7

7. Durant el ~~primer trimestre de~~ 2024, dur a terme *accions de difusió i informació sobre els drets sexuals i reproductius* ~~campanyes~~ orientades a la població per combatre el tabú i l'estigmatització associades a l'avortament, *entre d'altres*.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 8

8. ~~Abans que finalitzi el 2023, comprovar~~ *Impulsar i acompanyar* en la correcta implementació de l'article 8 de la Llei Orgànica 1/2023, de 28 de febrer, sobre la formació de professionals de la salut amb perspectiva de gènere en els programes curriculars de les carreres relacionades amb la medicina i les ciències de la salut, incloent la investigació i formació, amb els coneixements més avançats, en la pràctica clínica de la interrupció voluntària de l'embaràs.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 9

9. Dur a terme el registre individual de tots els metges que siguin objectors de consciència a Catalunya, tal com dictamina la nova Llei de salut sexual i reproductiva, *durant el primer semestre del 2024* ~~abans que finalitzi el 2023~~.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 10

10. Fiscalitzar i fer públic, *abans que finalitzi el 2023*, el nombre d'hospitals del sistema sanitari integral d'utilització pública de Catalunya que no han realitzat IVE els darrers 4 anys. En cas que es detectin objeccions de consciència institucionals, depurar responsabilitats. ~~per tal de detectar les objeccions de consciència institucionals i depurar responsabilitats.~~

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació al punt 11

11. *Garantir els serveis de ginecologia d'acord amb el disseny del nou mapa sanitari.*

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ***addició*** al punt 12

12. Abans que finalitzi el 2024, modificar ***el model regulador de*** totes les bases de subvencions amb l'objectiu de donar compliment a la Llei 19/2020 d'igualtat de tracte i que, per tant, cap ***projecte de cap*** entitat fonamentalista que ataca drets humans com són els Drets Sexuals i Reproductius, pugui beneficiar-se de diners públics.

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i~~ *addició* al punt 13

13. ~~Dur a terme una avaluació per definir Desplegar durant el primer trimestre de 2024,~~ un programa destinat a atendre a infants i adolescents en situació de risc, concretament que doni suport a adolescents gestants i per a la higiene de lactants vulnerables, ~~gestionat i implementat directament a través dels consells comarcals.~~

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i~~ *addició* al punt 14

14. Garantir a tota l'etapa educativa obligatòria i a tots els centres educatius, al llarg del curs 2024-2025, que el *vector transversal de coeducació i educació en sexualitats* ~~programa Coeducat:~~

- a. Estigui present com a marc bàsic a nivell curricular per implementar la sobirania corporal, de gènere, sexual i reproductiva d'infants i adolescents.
- b. Posi el coneixement del cos i la construcció del plaer com elements fonamentals en els drets sexuals i reproductius per tal d'erradicar les violències sexuals i de gènere de la vida d'infants i adolescents.
- c. Possibiliti la construcció de relacions afectivo-sexuals saludables, igualitàries, que evitin les conductes de risc.
- d. Faciliti una veritable educació sexual més enllà de lo estrictament biològic, tenint en compte també l'educació emocional.
- e. Proporcioni informació i coneixement sobre el nostre cos, el cicle menstrual i sobre les diferents opcions de productes per a la regla i el seu impacte ecològic.
- f. Sigui defensat políticament i científica per part del Govern actual, davant dels atacs de la dreta i de sectors conservadors.
- g. Compti amb els recursos professionals necessaris per tal de garantir que cada centre disposi d'una persona referent *en coeducació* ~~del programa.~~

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 113491)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la garantia dels drets sexuals i reproductius (tram. 302-00338/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 10

10. Fiscalitzar i fer públic, abans que finalitzi el 2023, el nombre d'hospitals del sistema sanitari integral d'utilització pública de Catalunya que no han realitzat IVE els darrers 4 anys per tal de detectar les *possibles* objeccions de consciència institucionals i depurar responsabilitats.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 24 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca

302-00340/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 112335 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca (tram. 300-00370/13).

Moció

El Parlament de Catalunya va aprovar amb un amplíssim consens la Llei 9/2022, de 21 de desembre, de la ciència, fruit de la continuïtat institucional des de l'any 2000 dels diferents governs en l'àmbit de coneixement i que situa de manera permanent la recerca, el desenvolupament i la innovació entre les prioritats polítiques, socials i econòmiques de Catalunya. Aquestes han de competir en talent i creativitat en un entorn global i posar en valor les seves aportacions a l'avenç del coneixement, per a poder assolir una integració sòlida del seu sistema de recerca, desenvolupament i innovació com a factor tractor en el context internacional.

L'Administració de la Generalitat de Catalunya ha d'adoptar les mesures adequades per a garantir que els agents del sistema d'R+D+I del sector públic de la Generalitat puguin seguir els principis ordenadors i els estàndards internacionals de bones pràctiques com a element distintiu i referent del model català de recerca, per consolidar el país en el pol de coneixement més important del sud d'Europa.

És en aquest sentit que amb l'objectiu de protegir, reforçar i enfortir el sistema de recerca de Catalunya, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Donar ple compliment al principi de «garantia de l'autonomia dels centres CERCA» establert a la Llei de la ciència, com a eix vertebrador del règim que els és aplicable, que té caràcter especial i prevalent, atesa la singularitat i no homologació de l'activitat científica. Aquest principi comporta que l'Administració de la Generalitat ha de vetllar perquè:

a. en el seu àmbit de competència, no s'apliquen als centres CERCA règims jurídics, requisits, procediments, condicions o restriccions que comportin una minoració de llur autonomia o l'impacte de càrregues administratives que no siguin estrictament necessàries per a acomplir millor les activitats;

b. que la normativa i els acords del Govern aplicables al conjunt del sector públic de la Generalitat estableix les regulacions específiques i les exempcions necessàries per a facilitar el ple exercici de les activitats dels centres CERCA;

c. i, també, que la supervisió i el control dels CERCA s'inspiri en termes d'analogia en les universitats públiques, com a paràmetre d'interpretació.

2. Renovar i aprovar per al període 2024-2027 el Pla Serra Húnter (PSH), preservant i reforçant les condicions i autonomia del programa i millorant-ne la gestió, tot garantint que la majoria de les reposicions del Personal Docent i Investigador (PDI) del sistema, en aquest període, seran via contractes del PSH. L'objectiu és fomentar a les universitats públiques catalanes la contractació de PDI personal docent investigador altament qualificat i fortament internacionalitzat.

3. Reclamar al Govern de l'Estat espanyol l'eliminació de la taxa de reposició d'efectius aplicable a les universitats i als centres de recerca, així com l'assumpció del cost addicional que suposarà l'aplicació de la Llei Orgànica del Sistema Universitari (LOSU) a les diferents Universitats. Aquest cost haurà de ser acordat amb la Generalitat i fet efectiu a mesura que s'apliqui la LOSU per poder garantir el seu compliment.

4. Establir un pla plurianual d'inversions que garanteixi que les grans infraestructures científiques i tecnològiques del país mantinguin i millorin els seus altíssims estàndards de qualitat i competitivitat. En aquest sentit:

- a. Garantir el ple desenvolupament del projecte Alba II i ASTIP.
 - b. Garantir la dotació necessària perquè el Centre de Teràpies Avançades i Emergents de Catalunya sigui una realitat, d'acord amb un calendari factible i públic.
 - c. Pel que fa al Barcelona Supercomputing Center (BSC), avançar en la construcció d'un servidor disruptiu de «High Performance Computing», així com la planificació del proper superordinador Mare Nostrum 6.
 - d. Garantir l'articulació al front marítim de Barcelona d'un pol referent de recerca biomèdica, donant suport al nou nucli multidisciplinari de recerca de frontera en medicina de precisió a l'Antic Mercat del Peix.
5. Impulsar un programa pilot dotat pressupostàriament per incentivar la innovació provinent de la recerca de frontera, des de la suma d'esforços d'unitats de transferència de coneixement i tecnologia de centres CERCA d'alt impacte.

Palau del Parlament, 6 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 113469, 113473, 113475 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament,
24.10.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113469)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Manuel Jesús Acosta Elías, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moción subsecuente a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca (tram. 302-00340/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Catalunya

De adición en el punto 1

1. Donar ple compliment al principi de «garantia de l'autonomia dels centres CERCA» establert *tanto en el artículo 67 de la Ley 7/2011, de 27 de julio, de medidas fiscales y financieras com a la Llei de la ciència, com a eix vertebrador del règim que els és aplicable, que té caràcter especial i prevalent, atesa la singularitat i no homologació de l'activitat científica. Aquest principi comporta que l'Administració de la Generalitat ha de vetllar perquè:*

Enmienda 2

GP de VOX en Catalunya

*De modificación y **adición** en el punto 5*

5. Exigir la inversió del 3% del PIB en innovació que permeti incentivar ~~Impulsar un programa pilot dotat pressupostàriament per incentivar la innovació~~ provinent de la recerca de frontera, des de la suma d'esforços d'unitats de transferència de coneixement i tecnologia de centres CERCA d'alt impacte i centres de recerca de les universitats per aconseguir una societat socialment i econòmicament avançada.

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

Manuel Jesús Acosta Elías
Diputado del GP VOX

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 113473)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca (tram. 302-00340/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió del punt 5~~

~~5. Impulsar un programa pilot dotat pressupostàriament per incentivar la innovació provinent de la recerca de frontera, des de la suma d'esforços d'unitats de transferència de coneixement i tecnologia de centres CERCA d'alt impacte.~~

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 5.bis

5.bis. Realitzar una diagnosi de la situació dels equipaments i les instal·lacions de les universitats públiques catalanes i aprovar un Pla plurianual d'inversions 2024-2028 amb 300 milions d'euros que garanteixi que les

universitats del país mantinguin i millorin els altíssim estàndards de qualitat i competitivitat.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 6

6. Aprovar i presentar, abans que finalitzi l'any 2023, a la comissió corresponent del Parlament, el Pla estratègic d'innovació i transferència del coneixement, tal i com estableix la llei 9/2022, de 22 de desembre, així com el pressupost associat per dur a terme el desenvolupament del mateix i, per tant, l'impuls de la innovació a través de tots els agents del sistema.

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano

Portaveu del GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 113475)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la recerca (tram. 302-00340/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 2

2. Renovar i aprovar per al període 2024-2027 el Pla Serra Húnter (PSH), preservant i reforçant les condicions i autonomia del programa i millorant-ne la gestió, tot garantint que ~~la majoria~~ **almenys una quarta part** de les reposicions del Personal Docent i Investigador (PDI) del sistema, en aquest període, seran via contractes del PSH. L'objectiu és fomentar a les universitats públiques catalanes la contractació de PDI personal docent investigador altament qualificat i ~~fortament internacionalitzat~~ **amb mèrits homologables als dels estàndards internacionals.**

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 3

3. Reclamar al Govern de l'Estat espanyol l'eliminació de la taxa de reposició d'efectius aplicable a les universitats i als centres de recerca, així com l'assumpció del cost addicional que suposarà l'aplicació de la Llei Orgànica del Sistema Universitari (LOSU) a les diferents Universitats, **per tal de garantir la millora de l'organització i tecnificació necessàries a les universitats catalanes.** Aquest cost haurà de ser acordat amb la Generalitat i fet efectiu a mesura que s'apliqui la LOSU per poder garantir el seu compliment.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 4

4. Establir un pla d'inversions ~~pluriannual~~ ***de caràcter pluriennal , amb criteris de sostenibilitat, seguretat, ciberseguretat i eficiència energètica pel que fa a les Inversions Universitàries.*** Així com, garantir que les grans infraestructures científiques i tecnològiques del país mantinguin i millorin els seus altíssims estàndards de qualitat i competitivitat, ***amb la consecució dels cofinançaments necessaris per a fer-ho.*** En aquest sentit:

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació de la lletra a) del punt 4

a) Garantir el ple desenvolupament del projecte Alba II i ~~ASTIP~~ ***INNOFAB***

Palau del Parlament, 23 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC



PLE

Parlament de Catalunya

Sessió 62. Dimarts, 24 d'octubre de 2023. XIII legislatura

DOSSIER

Segona part

Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (255-00008/13)

Debat sobre les polítiques energètiques (255-00012/13)

Propostes de resolució presentades pels grups parlamentaris

Grup Parlamentari de VOX (reg. 113600)

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 113606)

Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 113608 i 113720)

Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 113609)

Grup Mixt (reg. 113610)

Grup Parlamentari d'En Comú Podem (reg. 113611)

Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya (reg. 113613 i 113739)

Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular – Un Nou Cicle per Guanyar i Grup Parlamentari d'En Comú Podem (reg. 113614)

Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 113617)

Debat i votació

Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica

255-00008/13

Debat sobre les polítiques energètiques

255-00012/13

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ PRESENTADES PELS GRUPS PARLAMENTARIS

Reg. 113600, 113606, 113608, 113609, 113610, 113611, 113613, 113614, 113617 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 25.10.2023

RECTIFICACIONS DEL TEXT PRESENTAT

Reg. 113720, 113739 / Coneixement: Presidència del Parlament: 26.10.2023

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI DE VOX (REG. 113600)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Antonio Ramón López Gómez, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo establecido por los artículos 154 y 155 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes propuestas de resolución, subsiguientes al Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Por el impulso de las energías renovable sin imposiciones globalistas

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Promover las energías renovables inagotables, como la fotovoltaica, eólica e hidráulica, para fortalecer la soberanía energética de la Nación española.
2. Impulsar la creación de un Cluster empresarial específico en torno al hidrógeno que fomente la colaboración público-privada, con el objetivo de atraer inversiones en Cataluña para el desarrollo del hidrógeno como energía limpia de origen renovable.
3. Fomentar la reforestación y el cuidado y mejora de nuestras cuencas, con el objetivo de potenciar la absorción natural de CO₂.
4. Reforzar la instalación de medios de autoconsumo y autogeneración eléctrica para familias, comunidades de vecinos, pymes y asociaciones, de forma que las empresas distribuidoras eléctricas deban facilitar el desarrollo de estas instalaciones, de baterías de acumulación y, además compensen económicamente de forma clara y a precios de mercado la producción propia y la potencia vertida a la red.
5. Combatir la pobreza energética en Cataluña mediante planes de actuación, estrategias que apuesten por la soberanía energética nacional y un incremento

en la partida presupuestaria del bono social térmico, incrementando el número de ayudas y simplificando la burocracia para facilitar su acceso.

Proposta de resolució 2

Por un mix energético que garantice el bienestar de los españoles

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Promover la modificación y derogación de todas las barreras legislativas que imposibilitan el aprovechamiento de nuestros recursos minerales y energéticos. En particular, iniciar inmediatamente las acciones pertinentes para derogar la Ley 6/2017, de 1 de agosto, del cambio climático en Cataluña e impulsar, desde nuestra región, la derogación inmediata de los artículos 9,10,11,14, 29, la disposición transitoria segunda y la disposición final quinta de la Ley 7/2021, de 20 de mayo, de cambio climático y transición energética, que impiden la exploración, investigación y explotación de hidrocarburos y de minerales.
2. Fomentar la rehabilitación de las centrales nucleares existentes, favoreciendo así la extensión de su vida útil. Para ello, se deben fomentar en los organismos competentes los trámites correspondientes para evaluar su coste, beneficio y viabilidad técnica y condiciones de operación.
3. Promover y llevar a cabo todas las actuaciones necesarias para paralizar todos los cierres y desmantelamientos de las centrales nucleares existentes en nuestra región.
4. Impulsar la investigación en tecnología nuclear y poner fin a la imposición de gravámenes fiscales adicionales a los existentes con el fin de asegurar el equilibrio y la rentabilidad económica.
5. Potenciar la inversión en energía nuclear en Cataluña como fuente verde y limpia de abastecimiento energético, fomentando el uso principal de esta energía que produce menor contaminación de CO₂.

Proposta de resolució 3

Por la reindustrialización y soberanía energética

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Elaborar una Estrategia industrial en el marco de un plan nacional de industria que potencie la reindustrialización de todas las regiones de España y que garantice la producción industrial como forma de generar riqueza y empleo; todo ello mediante la creación de condiciones favorables para la industria que eviten la deslocalización, la competencia desleal o el infierno burocrático que sufre el sector.
2. Redactar un Plan Estratégico que permita gestionar el impacto derivado de los cierres de industrias y el aumento de la población inactiva. El Plan debe incluir medidas compensatorias para afectados en materia laboral, alternativas industriales y propuestas para evitar posibles cierres industriales que puedan producirse en un corto espacio temporal.
3. Iniciar las medidas necesarias para hacer compatible la política energética de Cataluña con la reindustrialización, las industrias agropecuarias y pesqueras, para que se mantengan sus actividades, salvaguardando el empleo activo y la capacidad productiva.

4. Destinar los recursos públicos para mejorar la productividad de la economía de Cataluña, prescindiendo de proyectos relacionados con ideologías políticas.
5. Realizar los trámites legislativos necesarios para acabar con la fiscalidad verde en Cataluña, empezando por la supresión de todos los impuestos propios con carácter medioambiental.

Proposta de resolució 4

Por una gestión del agua eficiente y eficaz

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Promover la gestión del agua desde una concepción nacional, en tanto que se trata de un recurso de todos los españoles que redunde en el beneficio y la mejora de la calidad de vida de todos, la cohesión territorial, respetando al medio natural y generando prosperidad.
2. Impulsar la modernización y extensión de los regadíos, defendiendo su valor económico y ecológico como sumideros de CO₂ frente a la criminalización de los lobbies de la religión climática.
3. Impulsar, desde nuestra región, un Plan Nacional del Agua bajo los principios de solidaridad y bien común, que permitirá una gestión más eficiente del agua que reactive económicamente a nuestro sector primario.
4. Requerir al Gobierno de la Nación para que emplee el instrumento del artículo 92 de la Constitución Española para consultar a los españoles si quieren un Plan Nacional del Agua que garantice que todos los españoles puedan acceder al agua en igualdad de condiciones en todo el territorio nacional o si, por el contrario, prefieren continuar con los apriorismos ideológicos, problemas, ineficiencias, actuaciones insolidarias, ausencia de planificación y mala gestión del modelo actual.
5. Eliminar cualquier tipo de ayuda destinada a la implementación de la Agenda 2030 y suspender, mientras no se deroguen, todas las normas climáticas impuestas por las élites globalistas que impiden que exploremos nuestros recursos, cargan a las personas y a las empresas con el peso de la transición ecológica en forma de “impuestos verdes” y criminalizan a nuestros agricultores, ganaderos y pescadores.

Proposta de resolució 5

Por la defensa de la actividad de nuestros agricultores, ganaderos y pescadores

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Proteger zonas que tengan un especial interés estratégico para el sector primario como suelos fértiles o zonas pesqueras, así como aquellas que por su valor paisajístico puedan tener un especial interés de conservación y promuevan la actividad turística, trasladando los posibles proyectos a suelos infértiles o sin interés o valor paisajístico.
2. Reforzar los informes de afección medioambiental y de usos del suelo para que, previa instalación de los macro proyectos de energías renovables, valoren su impacto en nuestro patrimonio natural y su compatibilidad e impacto en las actividades humanas del entorno.
3. Incorporar a los pescadores en los proyectos de desarrollo de eólica marina que sean susceptibles de afectar a los recursos pesqueros y a la situación de

los caladeros, teniendo en cuenta sus puntos de vista, actividad económica y necesidades.

4. Coordinar con otros parlamentos autonómicos y municipios a fin de establecer los controles necesarios de conservación del medio ambiente y de usos del suelo previa a la instalación de los macro proyectos de energías renovables.

5. Garantizar el acceso a las redes de fibra óptica y la calidad de las conexiones en las zonas rurales, reconvirtiendo las zonas agrícolas en áreas adaptadas tecnológicamente.

Palacio del Parlament, 24 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

Antonio Ramón López Gómez
Diputado del GP VOX

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA
D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 113606)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenta les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i al Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Cap el decreixement del consum energètic

El Parlament de Catalunya constata que:

1. Segons la ciència, el model econòmic imperant basat en el creixement constant i lligat amb un augment de l'extracció i malbaratament de recursos naturals i energia és insostenible i ens porta directament al col·lapse en poques dècades.

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

2. Publicar abans de tancar el 2023 la petjada ecològica i climàtica de Catalunya per tal que la població i els agents econòmics i socials puguin conèixer la realitat a fi de poder monitorar els avenços i necessitats en la descarbonització i la protecció soci ecològica que ens pertocuen.

3. Activar una política d'informació als consumidors/es que garanteixi l'etiquetatge dels productes alimentaris de cara a fer patent el seu origen i la petjada climàtica que contenen, a fi d'afavorir tant la reducció de la demanda sumptuària com l'augment de la producció de proximitat. A més, l'insta a promoure la visibilització en lloc singular dels productes agroramaders i alimentaris de proximitat (inferior als 500-1000 km).

4. Mitjançant una modificació ràpida de la planificació territorial, industrial i energètica, accelerar la reducció de les emissions dels gasos hivernacle d'almenys un 55% el 2030 respecte al 1990, tal com obliga la normativa europea. Sectorialment, això implicarà donar prioritat a la transició verda en el sector industrial i en el transport, els quals representen un 60% de tot el CO₂ emès des de Catalunya.

5. Cancel·lar, abans d'acabar el 2024, tots els contractes de l'administració catalana i dels ens públics dependents o subvencionats que impliquin un proveïment energètic fòssil o nuclear. S'establirà un calendari de prioritats per al desenganxament fòssil que començarà amb la generalització del proveïment solar certificat a totes les escoles, escoles i instituts del país abans de començar el curs 2024-25. Així mateix, totes les dependències públiques de l'administració catalana hauran de ser proveïts amb energies netes (no fòssil ni nuclears, per tant) abans del 31 de desembre del 2024.

Proposta de resolució 2

Transició energètica

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

1. Prioritzar la relocalització en territori català d'aquelles indústries que produeixin serveis i productes de primera necessitat (com ara l'alimentació, la roba o el transport col·lectiu), i orientar el seu disseny perquè utilitzin energies renovables i materials essencialment propers.
2. Tenint en compte també la dependència creixent del país de les importacions alimentàries de llarga distància amb transport fòssil, el Govern es dotarà d'un pla de foment de la sobirania alimentària en clau de sostenibilitat que afavoreixi tant l'accés a la terra al jovent com la possibilitat de viure d'una agricultura ecològica de proximitat.
3. Introduir desgravacions fiscals rellevants que catalitzin els esforços de petites i mitjanes empreses, cooperatives, comunitats i ciutadans i ciutadanes per sumar-se a processos productius o de consum en harmonia amb les obligacions europees de reducció d'un 55% de les emissions hivernacle. Paral·lelament, s'hi fixaran penalitzacions fiscals rellevants per a aquelles activitats industrials o serveis (inclòs el turisme de masses) que no s'incorporin decididament a l'objectiu urgent de protecció del clima comú.
4. Potenciar el transport en ferrocarril, a fi que totes les capitals de comarca o viles de més de 10.000 habitants estiguin connectades per tren abans del 2027 amb uns horaris i freqüències que permetin reduir l'ús del cotxe i dels camions de mercaderies.
5. Suprimir tots els trajectes aeris que ja disposen de connexions ferroviàries de fins a 4 hores. Limitar els vols domèstics i internacionals, amb origen o destinació als aeroports catalans, a aquelles connexions sense alternativa ferroviària amb un temps inferior de 6 hores o bé en tren nocturn, tal com preveu l'article 24.1 sobre transport i mobilitat de la llei 16/2017, d'1 d'agost, del canvi climàtic. Establir un impost que gravi el querosè utilitzat per companyies aèries i gravar amb IVA els bitllets d'avió internacionals.

Proposta de resolució 3

Model renovables

El Parlament de Catalunya constata que:

1. La llei 16/2017, de l'1 d'agost, del canvi climàtic aprovada pel Parlament de Catalunya i retallada pel Tribunal Constitucional, no ha estat desenvolupada pels diferents governs en els termes que preveu, patint incompliment de terminis i manca de finançament per desplegar-la (energia, impostos, llei de residus...).

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

2. No autoritzar cap projecte superior a 5MW (exceptuant projectes d'autoconsum, comunitats energètiques o que s'instal·lin en espais antropitzats públics o privats) fins que s'aprovi definitivament el PLATER (Pla Territorial Sectorial per al Desenvolupament de les Energies Renovables a Catalunya).
3. No autoritzar cap projecte d'energies renovables en les poblacions i/o comarques que ja han sobrepassat el 120% de producció d'energia renovable, respectant així l'article 2.2.a de la llei 16/2017, d'1 d'agost, del canvi climàtic que ens indica que la transició energètica ha de ser fonamentalment de proximitat i un sistema energètic descentralitzat.

4. Promoure les modificacions legislatives necessàries perquè tots els projectes autoritzables hagin d'incloure la cogestió mínima del 50% de les comunitats humanes veïnes, a fi que hagin de ser consultades sempre i puguin participar dels beneficis de la solarització en lloc de quedar relegats a ser mers figurants a la seva terra enmig de l'especulació d'unes poques companyies que, fins ara, només han estat guiades per la febre del diner fàcil.

5. Accelerar el registre de terres per recuperar les prop de 100.000 hectàrees d'activitat agrària que s'han abandonat aquests darrers 20 anys per posar-les en mans del sector agrari. Alhora que es compromet a iniciar la modificació del decret llei 24/2021, de 26 d'octubre, d'acceleració del desplegament de les energies renovables distribuïdes i participades, per reduir l'afectació a les terres classificades com a sòls de Classe de Capacitat Agrològica III per a fer macroprojectes de renovables.

Proposta de resolució 4

No als macroprojectes

El Parlament de Catalunya costata que:

1. Els diferents projectes de línies de molta alta tensió provinents de l'Aragó per transportar energia cap a Catalunya contradiuen la llei 16/2017, de l'1 d'agost, del Canvi climàtic aprovada pel Parlament de Catalunya, concretament en l'article 19 sobre energia.

2. Els macroprojectes energètics renovables suposen la renúncia com a país a definir quin és el model i projecte energètic que volem per a la nostra ciutadania i la renúncia, possiblement per sempre, d'assolir la sobirania energètica basada en els principis de proximitat, participació i redistribució. I també la pèrdua de qualsevol possibilitat d'incidir en les condicions econòmiques de la generació, provisió i distribució de l'energia, donat que continuarà en mans dels oligopolis elèctrics la fixació d'aquestes condicions en cada moment. La sobirania energètica ha de tenir com a objectiu principal la satisfacció de les necessitats de la població.

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

3. Oposar-se públicament als projectes de Molta Alta Tensió de l'empresa Forestalia, anomenats Clúster Begues, PEOL 677, PEOL 556 i CONNEXIONS; alhora fer arribar al Ministerio de transició Ecològica l'oposició frontal del Parlament de Catalunya i del Govern de Catalunya a aquests projectes.

4. Destinar els 30 milions d'euros obtinguts per una subvenció europea «Renmarins» més els 50 milions previstos per l'ICAEN per el projecte experimental «Plemcat» al Golf de Roses, a obrir una nova convocatòria per a la ciutadania de Catalunya per fer instal·lacions solars a les llars, una nova convocatòria per al sector agrícola i industrial per fer instal·lacions solars a totes les instal·lacions i una nova convocatòria per als ajuntaments per fer instal·lacions en els equips públics. Alhora pagar abans de finalitzar aquest 2023 les ajudes concedides el 2022 a milers de famílies per a les instal·lacions de plaques fotovoltaiques per a l'autoconsum.

5. Aturar el projecte experimental «Plemcat», doncs es proposa la seva implantació en una zona que segons la normativa actual (POEM 2023) seria impossible el seu desenvolupament. El projecte és inviable per situar-se en una zona no destinada a projectes de I+D+I, tal com és explícit en el propi POEM. A la zona Levantino-Balear no hi ha cap àrea per aquest propòsit i, per tant, no té cap sentit fer experiments a un lloc tan delicat.

Proposta de resolució 5

Polítiques energètiques públiques i l'Energètica Pública

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

1. Potenciar l'Energètica pública com a eina per una nova cultura de l'energia, treballant per millorar l'estalvi, l'eficiència i la gestió de la demanda; amb l'objectiu de convertir en un servei públic la producció, la distribució i la comercialització de l'energia.
2. Convertir l'Energètica pública en una eina per garantir el control de preus del subministrament elèctric i l'accés a tota la població; alhora fer front als oligopolis energètics que facturen per sobre de costos, obtenint beneficis milionaris a costa de la ciutadania d'aquest país.
3. Crear una comissió intergovernamental (Generalitat de Catalunya, ajuntaments i ciutadania) i transversal (Departaments de Territori, Acció Climàtica, Agricultura, Salut, Educació, etc.) d'estudi i seguiment per a definir amb la concreció necessària els vectors de Decreixement i resiliència que caldria assumir a Catalunya per tal que l'activitat humana sigui compatible amb els nostres propis recursos (consum energètic per càpita, consum d'aigua potable per càpita, generació de residus per càpita, emissions de CO₂ per càpita, etc.), així com les accions a dur a terme per assolir aquest compatibilitat.
4. Potenciar en el sistema alimentari públic depenent de la Generalitat de Catalunya (educació, salut, etc.) aliments de proximitat i ecològics.
5. Prendre les mesures fiscals pertinents o obrir línies de subvenció específiques als productors d'aliments de Catalunya per facilitar l'accés de tota la població als aliments de proximitat i ecològics.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS
PER AVANÇAR (REG. 113608 I 113720)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Silvia Paneque Sureda, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenten les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i al Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Sobre l'impuls de les energies renovables a Catalunya

La tramitació de projectes, un llast a la transició energètica. A Catalunya s'estima un potencial de projectes de gran generació eòlica i fotovoltaica presents i pendents de l'inici de la seva tramitació que suma 6.686,13 MW de potència eòlica i 8.200,44 MWn de potència fotovoltaica. Per això, el Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Crear un comissionat per l'energia amb la implicació de les conselleries competents d'acció climàtica, de territori, d'economia, d'indústria i d'educació amb l'objectiu de coordinar i liderar la transició energètica a Catalunya i finalitzar la contractació dels 75 tècnics previstos en el pressupost 2023 abans de finalitzar l'any per començar a agilitzar els projectes en aprovació administrativa.
2. Aprovar en el primer semestre del 2024 un pla de simplificació del procediment administratiu dels projectes eòlics i fotovoltaics a Catalunya.
3. Potenciar el mecanisme de la declaració autoresponsable així com les mesures de control i seguiment per a la seva correcta implantació. Establir convenis amb organitzacions de perfil tècnic i col·legis professionals que assumixin part del procés de tramitació de projectes.
4. Assegurar la implantació de 757 MW fotovoltaics i 440 MW eòlics terrestres anuals que calen segons la PROENCAT d'aquí al 2030.
5. Finalitzar la resolució i fer transferència als beneficiaris abans de finalitzar l'any de totes les línies d'ajuts a l'autoconsum i a l'emmagatzematge, amb fonts d'energia renovable, i a la implantació de sistemes tèrmics renovables en el sector residencial que es deriven del Reial Decret 477/2021 del 29 de Juny.

Proposta de resolució 2

Sobre la innovació i el desenvolupament de tecnologies per un sistema energètic 100% renovable

Recolzar la innovació i desenvolupament de tecnologies per la consecució d'un sistema energètic 100% renovable a través de solucions per emmagatzemar, per la digitalització i la mobilitat sostenible. Foment del biometà, hidrogen i altres combustibles sintètics en la fabricació dels quals s'hagin utilitzat matèries primes i energies renovables garantint la seva coherència amb la legislació, principis i objectius en matèria de residus. Per això, el Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Elaborar un full de ruta o pla nacional d'hidrolineres imprescindible perquè les empreses del transport tant públiques com privades tinguin la seguretat de subministrament en les principals rutes de transport per carretera així com als ports catalans.
2. Promoure la investigació en estabilitzadors d'hidrogen de la xarxa elèctrica en centres crítics com hospitals, centres de seguretat de l'Administració o indústries amb consums inestables i amb pics de potència freqüents a fi de substituir els actuals generadors contaminants de combustibles fòssils.
3. Obrir una línia de suport econòmic per empreses que treballen en el camp del retro fit de vehicles pesants per substituir el combustible fòssil d'aquests vehicles per hidrogen verd.
4. Elaborar en un termini de tres mesos un mapa d'implantació de la hidràulica de bombeig a Catalunya i donar suport a través de l'empresa pública l'Energètica als estudis tècnics i jurídics necessaris per implantar la gran hidràulica de bombeig a la Ribera d'Ebre i la central i presa de Moralets.
5. Aprovar el Pla de Biogàs de Catalunya abans de finalitzar l'any 2023.

Proposta de resolució 3

Sobre les mesures per a una implantació planificada i equilibrada al territori

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Crear un fons de cooperació local específic dotat de 13 milions d'euros, amb caràcter anual, pels municipis productors nets d'energies renovables.
2. Establir un sistema que doni preferència als municipis productors nets d'energies renovables en les subvencions de concurrència competitiva de la Generalitat.
3. Posar en marxa programes específics de regeneració i rehabilitació de centres urbans i cascs antics en aquells municipis on estiguin implantades plantes de producció d'energies renovables i que siguin productors nets, per promoure el turisme rural.
4. Promoure un «bonus verd» com a mecanisme de col·laboració entre el sector privat i les administracions locals a través de convenis i/o promovent la participació en projectes municipals que tinguin com objectiu abaratir l'oferta d'energia consumida pels veïns i les empreses locals.
5. Promoure la inclusió i priorització de les Comunitats Energètiques Rurals (CER) i incloure-les en les línies de suport financer de les comunitats energètiques i altres de producció d'energia renovable.

Proposta de resolució 4

Sobre l'empresa pública d'energia de Catalunya

El Parlament de Catalunya insta el Govern a que l'Energètica, l'empresa pública d'energia de Catalunya:

1. Continui el procés de concentració de tots els actius energètics del sector públic de la Generalitat per tal de gestionar de manera més eficient l'energia que genera l'administració, alhora que n'esdevingui subministradora elèctrica a mesura que vencin els contractes vigents i assumeixi funcions d'execució de mesures d'eficiència energètica en els equipaments públics.
2. Impulsi la transició energètica al conjunt d'administracions del país prestant suport a les iniciatives dels ens locals (ajuntaments i entitats supramunicipals) i participant directament en projectes compartits de generació d'energia renovable, basant-se en criteris de consens i equilibri territorials.
3. Obri la porta a la participació dels ens locals (ajuntaments i entitats supramunicipals) en el capital social de l'empresa pública, sens perjudici de la posició majoritària de la Generalitat, a fi d'esdevenir-ne mitjà propi que subministri electricitat a l'administració local.
4. Assumeixi funcions de distribució elèctrica amb l'objectiu de donar suport i preservar les xarxes de distribució municipals i de facilitar l'accés dels projectes de renovables a la xarxa.
5. Explori altres formes de generació d'energia d'origen renovable més enllà de la solar, l'eòlica i la hidroelèctrica, com ara l'energia tèrmica i la bioenergia.

Proposta de resolució 5

Sobre les mesures per una transició energètica justa i una economia verda a Catalunya

La transició ecològica obre la porta a noves oportunitats d'economia sostenible i generació de nous llocs de treball de la nova economia verda. Perquè la transició ecològica sigui socialment justa s'han de dissenyar i promoure instruments perquè serveixin a la reducció de la desigualtat i la pobresa amb mesures per l'accés als recursos bàsics i una millor protecció dels consumidors. Per això, el Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Aplicar fotovoltaica en cobertes a un ritme del 3% anual de la superfície edificada dels edificis de la Generalitat i administracions locals per la millora en eficiència energètica i aplicació d'energies renovables.
2. Aprovar una línia de subvenció de 50 milions d'euros dirigida a ens locals per projectes de transició i eficiència energètica en equipaments públics.
3. Aprovar una Estratègia de Pobresa Energètica amb les associacions de consumidors, representants del tercer sector i empreses energètiques. Aquesta estratègia ha de contemplar diagnòsi, indicadors, objectius de reducció de la pobresa energètica, mesures específiques i finançament associat.
4. Publicar, en el primer semestre del 2024, un estudi del potencial renovable en polígons industrials de Catalunya, aprovar un pla industrial d'energies renovables i un pla sectorial de transició pel transport i mobilitat sostenible.

5. Publicar la diagnosi de les necessitats formatives en la transició ecològica pels diferents sectors i aprovar programes ocupacionals i estudis de grau d'acord a aquestes necessitats.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano Silvia
Portaveu del GP PSC-Units

Paneque Sureda
Diputada del GP PSC-Units

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG.
113609)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portavoz del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con lo establecido por los artículos 154 y 155 del Reglamento del Parlamento, presenta las siguientes propuestas de resolución, subsiguientes al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i al Debat sobre les Polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

Propuesta de resolución nº 1

Poner fin a la década perdida

La falta de liderazgo político, el insoluble laberinto administrativo, la nula planificación, en suma, la pasividad e inacción del Govern, ha conducido a una década perdida para las energías renovables en Cataluña: si en 2012 la potencia eléctrica bruta instalada en Cataluña de fuente eólica era de 1.258 megawattios, pasó a 1.271 diez años después, en 2021. Un crecimiento del 1% en toda una década. (Datos del *Institut Català de l'Energia*). A este ritmo es virtualmente imposible que se alcance el objetivo del 50% de energías de origen renovable para 2030 fijado por la Ley de Cambio Climático.

1. El Parlamento de Cataluña constata que la década de total inacción por parte del Govern en materia de energías renovables ha retrasado a Cataluña, tanto a nivel absoluto como relativo, en el cumplimiento de los objetivos fijados por la Ley de Cambio Climático para 2030, y que, en consecuencia, es imprescindible recuperar el tiempo perdido en los próximos años y adoptar una política energética digna de tal nombre.

El Parlamento de Cataluña insta al Govern de la Generalitat a:

2. Ponderar cuidadosamente los cuatro criterios a tener en cuenta a la hora de establecer una política energética y una valoración de proyectos concretos (seguridad en el suministro, coste de provisión, sostenibilidad e impacto en el territorio y el paisaje), de tal manera que ninguno de ellos sea sobre o minusvalorado.
3. Fomentar una estrecha colaboración entre todas las administraciones públicas competentes y con las empresas que se dedican a la generación, distribución o comercialización de la energía.
4. Impulsar la investigación en materia de energías renovables, tanto a nivel de conocimiento científico como de su transformación en tecnologías aplicables, y ofrecer un ambiente atractivo a la instalación de empresas de este sector y, en especial, a las fabricantes de baterías.
5. Dimensionar adecuadamente los recursos humanos y materiales de su competencia que sean precisos, simplificar los procedimientos, extender en la medida de lo posible el mecanismo de declaración responsable, reducir los plazos de tramitación y ampliar los casos en los que debe prevalecer el silencio administrativo positivo.

Propuesta de resolución nº 2

Descarbonización de la movilidad obligada o diaria

La década de 2010 no sólo ha sido una década perdida para las energías renovables, también lo ha sido para el transporte público. La red de metro de Barcelona apenas ha aumentado su número de estaciones operativas, con una línea 9 que ya lleva más de veinte años de construcción y que ha multiplicado por tres el coste previsto para su construcción (por ocho si tenemos en cuenta los costes de financiación diferida) a pesar de estar a años vista de su puesta en funcionamiento completo. La T-Mobilitat no ha hecho más que acumular sobrecostes en sus más de diez años de gestación. El traspaso de Rodalies a la Generalitat en 2010 no ha significado ninguna mejora apreciable del servicio para el usuario. Iniciativas como la línea orbital del Vallès duermen, muchos años ha, en el Cementerio de los Proyectos Olvidados.

El Parlamento de Cataluña insta al Govern de la Generalitat a:

1. Incluir dotación presupuestaria para 2024 para las siguientes actuaciones en materia de movilidad metropolitana: en el metro de Barcelona, línea 9 y alargamiento de la línea 1 desde Santa Coloma de Gramenet hasta Badalona; en el Camp de Tarragona, el tren-tram; en Lérida, la puesta en marcha de unas Rodalies; en el Vallès, la construcción de la red orbital.
2. Velar por que la entrada en funcionamiento de la T-Mobilitat no se quede en un simple rebautizo y refundido de los diferentes títulos de transporte ya vigentes, y que aporte la sustancial novedad y mejora de que la tarificación se calcule en función de la distancia recorrida por el usuario y de la frecuencia con que viaja.
3. Como Administración competente en la fijación de horarios y frecuencias en Rodalies, a incrementar las frecuencias de paso de las líneas más saturadas, a poner en marcha trenes de última hora y líneas nocturnas, y a construir aparcamientos *park & ride* para incrementar la intermodalidad del transporte ferroviario.
4. Crear líneas de ayudas a la adquisición de bicicletas eléctricas de modelos orientados a la movilidad cotidiana (modelos urbanos e híbridos) con el objetivo de fomentar la movilidad urbana e interurbana con este medio.
5. Apostar por el teletrabajo y extender las redes de fibra óptica para hacerlo posible en todos los puntos del territorio.

Proposta de resolució núm. 3

Ports i aeroports

Mantenir la plena connectivitat dels ports i aeroports catalans és fonamental perquè Catalunya continuï sent una Comunitat pròspera, capaç d'atreure empreses i talent innovador. Les característiques del transport aeri i marítim, sigui de persones com de mercaderies, fan impossible la seva completa electrificació, raó per la qual en aquest àmbit cal posar l'accent, també, en els combustibles de baixes o nul·les emissions per garantir la seva sostenibilitat ambiental.

1. El Parlament de Catalunya reitera que és fonamental, per a la prosperitat present i futura de la nostra Comunitat, incloent-hi l'atracció de tecnologies associades a les energies renovables, l'existència d'uns ports i uns aeroports dotats de tots els mitjans per a ser competitius en el tràfic de persones i mercaderies amb altres nodes del sistema de transports europeu i mundial.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

2. Adoptar un pla per propiciar que Catalunya esdevingui un centre productor de SAF (*Sustainable Aviation Fuel*, combustible d'origen orgànic i molt baixes emissions), una activitat per a la qual compta amb les millors potencialitats i que reforçaria els avantatges competitius dels aeroports catalans i de les companyies que els tenen com a base (el SAF no requereix cap adaptació del motor dels avions) i crearia milers de llocs de treball d'alt valor afegit.
3. Instar el Govern d'Espanya, i col·laborar lleialment amb ell en tot el que sigui de la seva competència, a connectar les terminals de passatgers i mercaderies dels ports de Barcelona i Tarragona amb la xarxa ferroviària d'alta velocitat.

Proposta de resolució núm. 4

Reduir el consum energètic de les indústries, administracions i llars

Indústria, administració i llars són els principals consumidors de l'electricitat que generem. Treballar a favor d'un consum ajustat per part de tots ells és una estratègia fonamental per mantenir l'equilibri del balanç energètic, vetllant, alhora, pel fet que la transició energètica no desemboqui en un cost inassumible per a les empreses i les llars.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Fomentar l'autogeneració d'energia elèctrica en els edificis administratius i en els centres docents, de salut i penitenciaris mitjançant la instal·lació de plaques fotovoltaiques.
2. Promoure la difusió de les tecnologies de l'estalvi energètic i d'autogeneració als habitatges familiars i establir una línia de subvencions als projectes per millorar-ne la climatització i l'aïllament tèrmic.
3. Impulsar les modificacions legislatives oportunes per aconseguir que els aparcaments situats a les comunitats de veïns instal·lin preses de corrent i comptadors a totes les places, amb l'objectiu de facilitar l'adquisició d'un vehicle elèctric per part de les famílies.
4. Reconèixer el caràcter estratègic de la indústria electrointensiva de Catalunya i treballar per garantir que en el futur continuarà disposant d'un subministrament d'energia suficient i regular i a un cost que no posi en perill la seva rendibilitat i, per tant, la seva supervivència.
5. Apostar de debò per l'electrificació del vehicle privat expandint tant com calgui la xarxa de punts de recàrrega, sigui de titularitat pública o de concessió administrativa, i donar suport a l'adaptació del *hub* automobilístic català a la nova realitat elèctrica, com a manera d'assegurar la continuïtat d'aquestes empreses en el nostre territori i la pervivència dels milers de llocs de treball de qualitat que ofereixen i del gran volum d'exportacions que generen.

Propuesta de resolución nº 5

Impulso firme a la segunda electrificación de Cataluña

La primera electrificación de Cataluña se dio en las dos primeras décadas del siglo XX, y fue posible gracias, básicamente, a un complejo sistema de generación por fuentes hidroeléctricas en las cabeceras de las cuencas fluviales cuya producción era transportada a los centros de consumo tierras abajo. Actualmente necesitamos abordar la segunda electrificación de Cataluña, con unos parámetros diferentes: una generación distribuida por el territorio de fuentes primarias diversificadas y preferentemente renovables, que precisará de una red de transporte y distribución más tupida que la actual para ser capaz de llevar el fluido a todos los puntos de consumo, cuyo número aumentará, y que requerirá de una mayor y mejor interconexión con otras redes para mejorar la regularidad y la seguridad del suministro.

El Parlamento de Cataluña insta al Govern de la Generalitat:

1. Adoptar una política energética que promueva la generación de energía distribuida por todo el territorio catalán, aprovechando todas las oportunidades que brindan las tecnologías actuales (hidroeléctrica, eólica terrestre y marina, fotovoltaica y biomasa, entre otras), sin desdeñar ninguna de ellas y sin cancelar otros modos de generación disponibles en la actualidad hasta que estén garantizados un coste asumible para el consumidor final y la seguridad del suministro procedente de fuentes renovables.
2. Trabajar para que la energía nuclear disponible en Cataluña pueda seguir estando operativa hasta que otras fuentes primarias de energía puedan sustituirla con garantías de seguridad de suministro y coste asumible, dado que con la composición del *mix* energético actual, la energía nuclear es insustituible en el corto y medio plazo.
3. Apostar sin ambages por el corredor de hidrógeno H2MED, que ha de conectar los centros productores de España y Portugal con los centros consumidores situados en Europa, a través de los puertos de Barcelona y Marsella.
4. Ser consciente de que la generación de energía distribuida por todo el territorio y unas necesidades de consumo también dispersas por todo el territorio harán ineludible disponer de una red de transporte y distribución de gran capilaridad que conecte los puntos de generación con los de consumo mediante líneas de alta y media tensión.
5. Trabajar a favor de la mayor y mejor conexión del sistema eléctrico catalán con el del resto de España y con el francés y el italiano como modo de garantizar el suministro y de reducir el coste para el consumidor.

Palacio del Parlament, 23 de octubre de 2023

Anna Grau Arias
Portavoz del GP Cs

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MIXT (REG. 113610)

A la Mesa del Parlament

Alejandro Fernández Álvarez, president-portaveu, Daniel Serrano Coronado, diputat del Grup Mixt, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenten les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i el Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Falta d'ambició del Govern

El Parlament de Catalunya constata:

1. Que la manca d'ambició i la paràlisi del Govern en el desenvolupament i l'impuls de les energies renovables està dificultant que Catalunya pugui assolir a temps l'objectiu d'un model energètic en el que el 50% del consum elèctric provingui d'energies renovables al 2030 i que, com a molt tard, l'any 2050 el 100% del consum elèctric provingui de fonts renovables.
2. Que, mentre Espanya se situa al capdavant dels països europeus en generació d'electricitat a partir d'energies renovables gràcies a l'aposta decidida d'algunes comunitats autònomes en aquest tipus de fonts energètiques, l'insuficient impuls de les energies renovables per part del Govern ha portat a Catalunya a situar-se a la cua de les comunitats autònomes en generació d'energia sostenible.
3. Que, si el Govern manté el compromís de transformació del model energètic en els termes que propugna la Llei de canvi climàtic i la Prospectiva energètica de Catalunya 2050 (PROENCAT), és necessari un canvi d'actitud i aptitud en el Govern de la Generalitat per a assolir la sobirania energètica a partir d'energies renovables.
4. Que el Govern ha de procedir al tancament de l'empresa pública L'Energètica, quan la seva posada en marxa no ha servit per a accelerar la transició energètica ni tampoc ha contribuït a incrementar la producció i el subministrament d'energia d'origen renovable a Catalunya.
5. Que l'insuficient desenvolupament de les energies renovables a Catalunya impedeix garantir el ple rendiment de la interconnexió energètica entre països de la Unió Europea a través del H2MED entre Barcelona i Marsella (França). Per a produir el suficient hidrogen verd a transportar a través del tram marítim del H2MED seran necessaris 120.000 GWh produïts amb energies renovables i actualment Catalunya no supera els 7.000 GWh anuals.

Proposta de resolució 2

Accelerar els projectes d'energies renovables

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Continuar incrementant el personal dedicat a la tramitació dels projectes d'energies renovables per a garantir que es tramiten dins els terminis establerts per les diverses normatives vigents.

2. Posar en marxa mecanismes de col·laboració publico-privada per a accelerar la tramitació dels projectes d'energies renovables, potenciant la declaració auto-responsable, així com mesures de control i seguiment per a la seva correcta implantació, en aquells projectes que ho permetin i comptar amb el suport d'entitats i organitzacions de perfil tècnic que actuïn com a coadjuvants en la tramitació de projectes, arribant a l'externalització de la concessió d'autoritzacions, sempre tota la tutela i el control de l'administració.
3. Aprofundir urgentment en la simplificació de tots els procediments de tramitació dels projectes d'energies renovables per a unificar la documentació requerida i els criteris exigits, afavorint així una vertadera acceleració en la tramitació administrativa d'aquests projectes.
4. Posar en marxa una pla d'acció per a fomentar, agilitzar i facilitar els permisos d'instal·lació de renovables per part de les empreses i la indústria de Catalunya, per tal de reduir el seu cost energètic i avançar cap a la descarbonització de l'economia.
5. Accelerar, per minimitzar la manca de sòl disponible, la tramitació del Pla Territorial Sectorial per al Desenvolupament de les Energies Renovables a Catalunya (PLATER) que ha de determinar la distribució i la reserva de sòl necessària destinada a les instal·lacions d'energies renovables per a fer efectiva la transició energètica a Catalunya.

Proposta de resolució 3

L'impuls del sector de les energies renovables

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Sol·licitar al govern d'Espanya l'aprovació d'una regulació específica de les comunitats energètiques que posi fi al buit legal existent i afavoreixi el desenvolupament d'aquestes agrupacions de diferents actors que pretenen aconseguir un model energètic 100% renovable i sostenible.
2. Fer les gestions necessàries davant l'empresa distribuïdora per a posar fi als retards injustificats que dificulten la posada en marxa de noves comunitats energètiques, aprofitant, al mateix temps, per a impulsar la seva implantació eliminant les actuals barreres a l'autoconsum col·lectiu i la modificació dels coeficient de repartiment.
3. Potenciar el biogàs i el biometà com a fonts energètiques renovables per l'alt potencial que tenen a Catalunya i accelerar la tramitació administrativa i la reducció de taxes dels projectes d'energia geotèrmica, garantint en qualsevol cas que l'autorització no es demora més de tres mesos per a bombes de calor geotèrmiques, tal i com exigeix la Comissió Europea.
4. Eliminar l'obligació als promotors de presentar una oferta de participació local en els projectes de parcs eòlics de potencial superior a 10 MW i plantes solars fotovoltaïques de potències superior a 5 MW, tal com exigeix l'article 9 bis del Decret Llei 16/2019, de 26 de novembre, de mesures urgents per a l'emergència climàtica i l'impuls a les energies renovables.
5. Potenciar, de cara als propers cursos, l'oferta formativa en l'àmbit de la instal·lació d'energies renovables per a fer més atractiva aquesta activitat professional i visibilitzar els futurs professionals com a actors clau de la transició energètica, la descarbonització i la lluita contra el canvi climàtic.

Proposta de resolució 4

Milliores en la capacitat del sistema energètic de Catalunya

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Impulsar l'inici de les obres que facin possible l'ampliació de l'actual central hidroelèctrica de bombeig reversible Moralets II passant dels 200 MW amb dos nous grups de 200 MW cadascun fins a completar una potencia total de 600 MW.
2. Estudiar la connexió de les centrals hidroelèctriques Cavallers-Baserca per a crear una instal·lació hidroelèctrica de bombeig reversible que podria arribar a tenir una potencia de 2.000 MW aproximadament.
3. Sol·licitar al govern d'Espanya l'ampliació de la vida útil de les centrals nuclears Ascó I, Ascó II i Vandellós II, sempre que compti amb l'aval i l'aprovació del Consell de Seguretat Nuclear.
4. Intensificar la recerca de sòl, especialment superfície agrària improductiva, que permeti incrementar el sòl disponible per a la instal·lació de nous projectes d'energies renovables a Catalunya en el marc del Pla Territorial Sectorial per al Desenvolupament de les Energies Renovables a Catalunya (PLATER).
5. Contribuir a fer viable la interconnexió energètica en l'àmbit de la Unió Europea a través del H2MED, adoptant les mesures necessàries que facin possible incrementar la producció d'energies renovables a Catalunya en un volum suficient que garanteixi el transport d'hidrogen verd a través del tram marítim entre Barcelona i Marsella (França) d'aquest corredor energètic.

Proposta de resolució 5

Ajuts en l'àmbit de l'energia

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Exigir al govern d'Espanya mantenir durant l'any 2024 la reducció al 0% de l'impost sobre el valor de la producció elèctrica, la reducció del 5,11% al 0,5% el impost especial a l'electricitat, la rebaixa del 10% al 5% de l'IVA de l'electricitat i la rebaixa al 5% del IVA del gas, de la fusta i dels pellets.
2. Posar en marxa línies d'ajuts, amb una dotació pressupostària de 50 milions d'euros, que tinguin com a objectiu potenciar projectes d'energia renovable en polígons d'activitats per a fer possible centres de producció, projectes d'autoconsum col·lectiu i emmagatzematge d'energies renovables.
3. Augmentar amb 70 milions d'euros les línies d'ajuts per a la instal·lació de fonts de producció d'energia renovable d'autoconsum per a particular, comunitats de propietaris, empreses i autònoms.
4. Accelerar la resolució i la concessió dels ajuts compromesos a les instal·lacions d'autoconsum d'energia solar fotovoltaica, evitant així retards injustificables que desincentivin la inversió privada de particulars i empreses que estan fent grans esforços per a potenciar aquest tipus d'energia renovable.
5. Posar en marxa, donant compliment al Decret Llei 16/2019, incentius i promoure acords amb el sector de l'automoció que permetin assolir una transició cap a una mobilitat elèctrica per a fomentar que l'any 2030 els nous turismes,

vehicles comercials lleugers i motocicletes que es posin en circulació no utilitzin combustibles fòssils.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Alejandro Fernández
President-portaveu del G Mixt

Álvarez Daniel Serrano Coronado
Diputat del G Mixt

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM
(REG. 113611)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Enric Bárcena Roig, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenten les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i al i el Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13)

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Un País amb sobirania energètica pública i comunitària

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat:

1. A prioritzar els projectes cooperatius, comunitaris o de participació ciutadana que apostin per l'autoproducció i l'ús directe de l'energia generada a partir de fonts renovables i que integrin principis d'eficiència energètica; reconeixent el dret de les Comunitats Energètiques a desenvolupar totes les activitats del cicle energètic, així com l'accés als mercats, ja sigui de forma individual o a través de l'agregació energètica de diferents punts de producció i ús energètic, realitzant les gestions necessàries amb el Govern de l'Estat per aconseguir la legalització d'autoconsums compartits.
2. A destinar 50 milions l'any 2024 a l'empresa pública d'energia «L'Energètica» i ampliar la plantilla a 60 treballadors.
3. A dissenyar i executar un Pla d'eficiència energètica i d'instal·lacions fotovoltaïques per autoconsum en tots els centres educatius de secundària i fer la climatització amb renovables a edificis públics: instal·lar energies renovables a tots els edificis i equipaments públics, començant pels CEIPs i IES, tot substituint les fonts d'energia basades en el gas per altres com l'aerotèrmica, geotèrmia, termosolar o fotovoltaica; garantint la climatització energètica dels edificis i abastint amb els excedents les llars més vulnerables i les comunitats energètiques de la zona .
4. A crear la figura del gestor energètic per donar suport i assistència jurídica per a la creació de comunitats energètiques i la transició energètica de les comunitats de veïns.
5. A posar en marxa una estratègia catalana per l'emmagatzematge d'energia, la producció de bateries i el reciclatge de les mateixes.

Proposta de resolució 2

Un país d'energia verda i neta

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya constata:

1. La necessitat urgent d'un sistema energètic renovable, descarbonitzat i des-nuclearitzat, de generació distribuïda i descentralitzada i, per tant, que és necessari que les polítiques energètiques estiguin emmarcades en un model energètic sobirà, democratitzat amb participació de la ciutadania i les entitats públiques, en la seva captació, però també, en les xarxes de transport i distribució i amb la màxima complicitat i equilibri territorial. Tot això, amb l'objectiu clar i el ferm i inajornable compromís d'assolir el 100% d'energies renovables abans del 2050 a Catalunya i cobrir el 50% de la demanda elèctrica a partir de fons renovables, eòlica i fotovoltaica, al 2030.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat:

2. A establir a tot Catalunya un protocol per reduir el consum de carburants, substituint la flota pública (Generalitat i Administració Local) de vehicles que no disposin de distintiu ambiental de baixes emissions, fent difusió de formes de desplaçament sostenibles, limitant la velocitat als entorns metropolitans a 80km/h i fent un pla de renovació de la flota de transport públic arreu de Catalunya.

3. A impulsar, en el marc del Pla nacional per a la sobirania energètica, un pla per a l'eficiència energètica de Catalunya amb l'objectiu de finançar -directa i/o indirectament amb bons energètics- obres destinades a la millora energètica de les llars de Catalunya.

4. A planificar i aprovar, conjuntament amb les administracions locals implicades, la implementació d'aparcaments d'enllaç (Park & Ride) per afavorir la connectivitat entre el transport privat i públic en les principals ciutats del país així com en les entrades i sortides de les zones de baixes emissions.

5. A complir el calendari de tancament previst per a les Centrals Nuclears ubicades a Catalunya.

Proposta de resolució 3

Un país d'energia democràtica

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat:

1. A actuar davant Endesa, principal empresa distribuïdora d'electricitat a Catalunya, per tal d'establir compromisos d'actuacions i inversions que permetin el manteniment i millora de la xarxa de distribució elèctrica a Catalunya i facilitin així, l'impuls al canvi de model productiu i la transició energètica i els compromisos assolits al Pacte Nacional per a la Indústria i a la Prospectiva Energètica de Catalunya 2050 (PROENCAT)

2. A garantir el dret als subministraments bàsics de forma universal, prohibir els talls d'aquest subministraments i obligar a Endesa a complir amb els comptadors solidaris (contemplats al conveni signat amb la Generalitat el 21 de març del 2021) per garantir els drets energètics d'aquelles persones que, pel context econòmic i les dificultats dels lloguers, s'han vist forçades a ocupar un habitatge i, fins ara, no tenen més opció que connectar-se irregularment a l'electricitat.

3. A que faci les gestions necessàries davant del Govern de l'Estat per a la municipalització de la distribució elèctrica a fi que les infraestructures d'interconnexió elèctrica siguin públiques.
4. A finançar mitjançant subvenció i a instal·lar, a través de l'Energètica Pública, plaques solars en comunitats de propietaris i comunitats energètiques, amb criteris de renda, i donar suport als ens locals per a la redacció de projectes. Publicar una primera convocatòria del Fons abans que finalitzi l'any, incloent un compromís de dotació del Fons amb un mínim de 150 milions d'euros anuals, i facilitar la tramitació de permisos per la instal·lació de plaques solars en urbanitzacions no regularitzades.
5. A actuar davant les grans empreses elèctriques per recuperar el control de la distribució elèctrica evitant que les línies de molt alta tensió tant a nivell de planificació com d'execució siguin d'iniciativa privada.

Proposta de resolució 4

Per un país que es compromet en desplegar les energies renovables

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat:

1. A elaborar i presentar la Llei de Biodiversitat, patrimoni natural i connectivitat ecològica, tal i com preveu la Llei 16/2017, de l'1 d'agost, del canvi climàtic en la desena disposició final, per compaginar la Transició energètica amb la conservació de la biodiversitat.
2. A impulsar una gestió i un aprofitament forestal sostenibles com a factors de desenvolupament econòmic i clau en la prevenció d'incendis i en la conservació del patrimoni natural i la biodiversitat del país.
3. A elaborar un estudi que dimensioni la capacitat de producció de les diferents biomassa disponibles a Catalunya, des de la producció anual de biomassa forestal, agrícola i ramadera, de Residus sòlids urbans (RSU) i fang de depuradora, que permeti estudiar la viabilitat i autonomia per a la biorrefinació i producció de derivats químics per a la indústria.
4. A incorporar l'obligatorietat del tractament de purins a planta per a les grans explotacions ramaderes i garantir els objectius de reducció d'emissions d'amoniac, segons estipula el RD 818/2018 i establir els tributs necessaris al sector per abordar la restauració d'aigües mitjançant un impost en origen a les emissions contaminants de la ramaderia industrial.
5. A Crear d'un fons de compensació pels territoris on s'instal·lin infraestructures d'energia renovable.

Proposta de resolució 5

Per un desplegament de les energies renovables just i equitatiu

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat:

1. A aprovar, en un termini de dos mesos, una modificació del Decret llei 16/2019 per garantir el desplegament de les energies renovables al territori establint criteris de protecció de la biodiversitat i el sòl agrari, la participació ciutadana i de les administracions locals i evitant la massificació de projectes al territori i que contingui les previsions necessàries per facilitar la incorporació de les aportacions de les administracions territorials i dels diferents agents

econòmics, socials i ambientals que siguin compatibles o afavoreixin la implantació de les Mocions que aprovi el Parlament de Catalunya.

2. A desplegar la Llei d'Espais Agraris per protegir espais de valor agrícola i prioritzar primer la implementació en teulades i espais antropitzats sense valor agrícola i potenciar les instal·lacions de renovables en sòl d'ús o titularitat pública, desplegar la instal·lació d'energia fotovoltaica i eòlica als espais perimetrals de la xarxa viària i ferroviària, a les mitgeres de les autopistes, als embassaments i a altres sòls d'ús o titularitat pública

3. A fer les gestions necessàries, davant l'administració general de l'Estat, per tal que s'ampliï fins a 10 km el radi urbà i 20 km el radi rural, la implantació de les comunitats energètiques locals.

4. A establir que els projectes de generació renovable de grans fons, quedin aprovats sota condició suspensiva de poder complir abans amb el 30% de participació municipal i ampliar la participació dels ens comarcals.

5. A establir criteris de priorització per aquells projectes d'energies renovables que tinguin en compte el consens amb el territori, l'acord social, el respecte a la biodiversitat i les compensacions ambientals.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Enric Bárcena Roig
Diputat del GP ECP

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA (REG. 113613 I 113739)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenta les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13), i al Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

L'impuls de l'autoconsum, les comunitats i la transició energètica als habitatges.

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Instar el Govern de l'Estat espanyol a regular i limitar la instal·lació de noves calderes de gas i gasoil, tant per a la indústria com per als habitatges; i a impulsar, d'acord amb el Govern de la Generalitat, un Pla de substitució de calderes de gas que incentivi i ofereixi ajudes a la instal·lació de bombes de calor, i que penalitzi la instal·lació de noves calderes de gas en l'àmbit residencial i de serveis on hi hagi l'opció elèctrica.
2. Promoure l'adequació tèrmica dels edificis de Catalunya per incrementar progressivament la qualificació energètica, principalment dels habitatges en lloguer, com a mínim fins a la lletra E.
3. Acompanyar els municipis, a través de les Oficines Comarcals de Transició Energètica, per tal que puguin posar a disposició de comunitats energètiques locals sòl i cobertes de titularitat municipal, particularment a les cooperatives dissenyades en base al model SOLARCOOP.
4. Exigir a l'empresa distribuïdora dominant de Catalunya a facilitar el procés cap a la transició energètica democràtica i distribuïda de Catalunya, millorant i agilitzant la tramitació de l'autoconsum, i particularment les legalitzacions i activacions d'autoconsums col·lectius. Així mateix, donar continuïtat a les actuacions endegades pel Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural (DACC) en la incoació d'un expedient informatiu a l'empresa en qüestió arran d'una possible infracció envers l'impediment de l'activitat d'autoconsum compartit.
5. Aprovar al llarg del primer trimestre de 2024, a través de l'Energètica, un protocol per garantir que part de l'energia que gestiona de les teulades dels edificis públics es destini a llars en situació de pobresa energètica.

Proposta de resolució 2

La transició energètica en l'àmbit empresarial, mobilitat sostenible i infraestructures resilients.

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Desplegar les Oficines Empresariales de Transició Energètica, com a element imprescindible per acompanyar les PIMES de Catalunya en el procés de transició energètica del país.
2. Coordinar els actors implicats en el desplegament d'estacions de recàrrega ultraràpides per a cotxes elèctrics en vies d'alta capacitat o a una distància d'aquestes no superior a 3 km, amb l'objectiu que les estacions tinguin una potència superior als 400 KW i en les quals, com a mínim, hi hagi un punt de recàrrega que sigui de potència igual 150 KW.
3. En el marc de la fiscalitat verda, proposar que es destini part de la recaptació de l'impost a les emissions dels grans vaixells a l'electrificació necessària i progressiva dels ports de titularitat de la Generalitat de Catalunya.
4. Oferir suport i acompanyament a les empreses, principalment PIMES, a través d'ACCIÓ i de les Oficines Empresariales de Transició Energètica, per tal que puguin optar als fons Next Generation del PERTE de Descarbonització, en el marc dels quals encara resten pendents de publicar les convocatòries amb major dotació pressupostària.
5. Culminar el procés de creació de la Vall de l'Hidrogen de Catalunya, i vetllar pel seu bon posicionament a nivell estatal i europeu per optar a fons de finançament importants com els fons Next Generation i els diferents programes europeus.

Proposta de resolució 3

El model energètic propi de Catalunya, la planificació territorial de les infraestructures necessàries i l'agilització de la tramitació.

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya:

1. Referma la reivindicació de la necessitat urgent de consolidar un sistema energètic renovable, descarbonitzat i desnuclearitzat, de generació distribuïda i descentralitzada; amb unes polítiques energètiques emmarcades en un model energètic sobirà, democratitzat –amb participació de la ciutadania i les entitats públiques, en la captació, però també en les xarxes de transport i distribució– i amb el màxim equilibri i complicitat territorial.
2. Manifesta la seva ferma oposició a aquells projectes que siguin contraris al model i projecte energètic propi per a Catalunya, i és per aquest motiu que s'oposa als projectes privats de les línies elèctriques d'evacuació de molta alta tensió (MAT) de la Línia Baix Cinca-Pierola, la Línia Valmuel-Begues i la Línia la Lluenga-Isona.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

3. Disposar, durant el 2024 i després d'haver realitzat diverses jornades arreu del territori per consensuar-la, d'una primera proposta de Pla Territorial Sectorial per al Desenvolupament de les Energies Renovables a Catalunya (PLATER) que permeti ordenar el desplegament de les renovables i que serveixi com a referent de co-governança amb el territori.

4. Impulsar, pel que fa a la re-potenciació de parc eòlics, la legislació necessària per a l'exempció de la remodelació puntual de parts de camins, en el cas que aquest fet no tingui una afectació directa sobre àrea crítica d'espècies amenaçades i sigui l'opció amb menys impacte ambiental. En tot cas, però, serà necessari implementar el projecte de restauració i compensació ambiental associats.

5. Instar el Govern de l'Estat espanyol a modificar el Reial Decret 244/2019, de 5 d'abril, pel qual es regulen les condicions administratives, tècniques i econòmiques de l'autoconsum d'energia elèctrica; per tal d'ampliar a 20 km la distància màxima entre els consumidors i les instal·lacions d'autoconsum, tant a coberta com a terra.

Proposta de resolució 4

L'aposta per impulsar altres modalitats de producció, emmagatzematge i gestió de l'energia.

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Elaborar, al llarg del 2024, un mapa de possibles emplaçaments per a emmagatzematge en bateries connectades a la xarxa elèctrica, fet que ha de permetre utilitzar l'energia renovable generada en hores de sol a les hores de major consum.
2. Presentar, al llarg del 1r semestre del 2024, els resultats de l'estudi relacionat amb les centrals hidroelèctriques reversibles el qual ha d'incloure, entre d'altres qüestions, les seves possibles ubicacions, les consideracions tècniques i jurídiques necessàries i el conseqüent l'impacte ambiental associat. Presentar també, al llarg del 1r semestre del 2024, els resultats de l'estudi de l'estat de la concessió de les centrals hidroelèctriques de Catalunya (conques internes i de l'Ebre) amb l'objectiu que, d'acord amb els ajuntaments implicats i l'àmbit de competència hidràulica, es pugui valorar la possibilitat que l'Energètica en gestioni les explotacions, tot garantint un retorn als municipis de part de la producció.
3. En el marc de la innovació energètica i ambiental, per una banda presentar abans d'acabar el 2023 l'Estratègia del Biogàs de Catalunya i el seu pla d'acció. Per altra banda, presentar al llarg del primer semestre del 2024 la instrucció tècnica que estableixi els criteris de la implantació de l'agrivoltaïsme a Catalunya.
4. Presentar al Ministerio de Transición Ecológica y Reto Demográfico, durant el 2024, la sol·licitud d'autorització administrativa de la plataforma d'assaig per a prototips d'aerogeneradors flotants PLEMCAT, amb l'objectiu d'impulsar l'estudi del desplegament de l'eòlica marina prioritzant la recerca, la innovació tecnològica i la monitorització dels possibles efectes en la biodiversitat i els ecosistemes marins.

5. Estudiar l'aplicació d'un cànon per a la implementació de parcs eòlics i fotovoltaics per a potències superiors a 5 MW en sòl no urbanitzable, el qual reverteixi als ens locals amb l'objectiu que puguin promoure actuacions i polítiques públiques que contribueixin al desenvolupament rural i facilitin l'equitat territorial. Aquesta proposta haurà de ser debatuda a la Taula de Diàleg Social de les Energies Renovables, de la qual se n'haurà d'aprovar la composició i el funcionament durant el primer semestre de 2024.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA, EL GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR – UN NOU CICLE PER GUANYAR I EL GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 113614)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenten la següent proposta de resolució subsegüent al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13), i al Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

El desplegament de l'Energètica, l'empresa pública d'energia de Catalunya.

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat, a través de l'Energètica, a:

1. Continuar el procés de concentració de tots els actius energètics del sector públic de la Generalitat per tal de gestionar de manera més eficient l'energia que genera l'administració, alhora que n'esdevingui subministradora elèctrica a mesura que vencin els contractes vigents i assumeixi funcions d'execució de mesures d'eficiència energètica en els equipaments públics.
2. Impulsar la transició energètica al conjunt d'administracions del país prestant suport a les iniciatives dels ens locals (ajuntaments i entitats supramunicipals) i participant directament en projectes compartits de generació d'energia renovable, basant-se en criteris de consens i equilibri territorials.
3. Obrir la porta a la participació dels ens locals (ajuntaments i entitats supramunicipals) en el capital social de l'empresa pública, sens perjudici de la posició majoritària de la Generalitat, a fi d'esdevenir-ne mitjà propi que subministri electricitat a l'administració local.
4. Assumir funcions de distribució elèctrica amb l'objectiu de donar suport i preservar les xarxes de distribució municipals, i de facilitar l'accés dels projectes de renovables a la xarxa.
5. Explorar altres formes de generació d'energia d'origen renovable més enllà de la solar, l'eòlica i la hidroelèctrica, com ara l'energia tèrmica i la bioenergia.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DEL GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 113617)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 154 i 155 del Reglament del Parlament, presenta les següents propostes de resolució subsegüents al Debat sobre el grau d'implantació de les energies renovables i el compliment dels objectius per al 2030 i el 2050 en matèria energètica (tram. 255-00008/13) i Debat sobre les polítiques energètiques (tram. 255-00012/13).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

Proposta de resolució 1

Per una Catalunya sobirana energèticament

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Accelerar al més ràpidament possible la transició energètica a Catalunya, simplificant tràmits burocràtics i coordinant tots els departaments de la Generalitat amb els Ajuntaments, per tal d'evitar esdevenir una illa fòssil en una Europa cada dia més renovable, així com també evitar la dependència energètica de territoris veïns. Catalunya té l'oportunitat d'esdevenir autosuficient energèticament aprofitant els recursos renovables que té disponibles al seu territori, en un context europeu on molts països acceleradament ja estan duent a terme aquesta transició. En aquest sentit, cal que el Govern lideri campanyes d'informació i sensibilització per tal d'aconseguir el consens social necessari, que faci possible el compliment dels objectius de la PROENCAT 2050.
2. Exigir a l'Estat espanyol que s'obligui les empreses distribuïdores i de transport d'energia elèctrica a la publicació de la capacitat d'accés i de connexió de cada punt de la xarxa per tal de poder evacuar l'electricitat renovable a implementar i, en aquells casos on no sigui possible, dur a terme totes les accions necessàries per garantir una xarxa de distribució pública amb capacitat suficient per poder evacuar els diferents projectes renovables que promoguin empreses, cooperatives (incloses les agràries), comunitats energètiques locals, comunitats energètiques rurals (CER), particulars i organismes públics arreu del territori. En aquest sentit, és necessària la creació d'un marc específic de tramitació que no permeti al sector de la distribució bloquejar l'accés als punts d'evacuació. Més concretament, cal l'actualització i neutralitat de la xarxa de 25 kV i dissenyar i executar una nova xarxa de distribució de caràcter públic de 66 kV gestionada per l'empresa pública d'energia renovable, L'Energètica.
3. Accelerar i simplificar la tramitació i autorització administrativa dels projectes de generació d'electricitat renovable a Catalunya a partir de l'homogeneïtzació de les demandes i els criteris en la tramitació dels projectes d'energies renovables dels diferents Serveis Territorials d'Acció Climàtica i Territori; fent pública la data d'admissió a tràmit dels projectes renovables per part dels promotors i la data d'emissió de l'informe de suficiència; i presentar, abans de finalitzar el primer semestre de 2024, el Pla Territorial Sectorial per al Desenvolupament de les Energies Renovables a Catalunya (PLATER) que ha de recollir la planificació territorial per a la implantació d'energies renovables a Catalunya.
4. Assegurar que el subministrament elèctric del país no depengui de la importació d'electricitat renovable d'altres territoris a través de línies elèctriques

de molt alta tensió (MAT) i, en aquest sentit, dur a terme totes les accions necessàries per aturar les línies MAT d'Isona i Conca Dellà, Begues i els Hostalets de Pierola que ja disposen d'impacte ambiental favorable, a efectes de refermar el que ja es va aprovar a la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya sobre l'orientació política general del Govern.

5. Crear la figura del Comissionat de la Transició Energètica, adscrit al Departament de la Presidència, amb la finalitat de coordinar i executar les mesures i accions necessàries a tots els departaments del Govern, per a garantir el compliment dels objectius de transició energètica a Catalunya.

Proposta de resolució 2

Per un model energètic que afavoreixi l'activitat empresarial

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Crear línies d'ajuts directes per fer front a l'augment dels costos energètics per a les petites i mitjanes empreses que tinguin un elevat consum energètic, d'acord amb la seva classificació catalana d'activitats econòmiques.
2. Instar l'Estat Espanyol a fer una revisió integral dels costos del sistema elèctric, traspasant als Pressupostos Generals de l'Estat els costos no imputables al sistema (ajuts a les renovables i cogeneració, finançament del dèficit tarifari, etc.) i els peatges d'accés (PER Asturià del Carbó, costos extrapeninsulars i altres).
3. Instar l'Estat Espanyol que la tarifa d'accés a la xarxa elèctrica de 25 kV, emmarcada actualment dins el graó de tensió 6.1, passi al graó 6.2, per tal de reduir els sobre costos que afecten actualment la indústria catalana, situant-la en posició competitiva desfavorable respecte la indústria d'altres territoris de l'Estat (que estan valorats en més de 300 MEUR i amb afectació a unes 3.200 indústries).
4. Instar l'Estat Espanyol a treure el gas natural del sistema de fixació de preus marginalista en el mercat majorista de l'electricitat i a establir mecanismes de control del preu elèctric com fan altres Estats, com per exemple França, que acoten el preu d'oferta del kWh elèctric d'origen nuclear, així com el que prové de les centrals hidroelèctriques.
5. Promoure estudis d'implantació d'energia renovable fotovoltaica als Polígons d'Activitat Econòmica (PAE), amb especial atenció a la substitució de fibrociment per sostres amb plaques solars, així com altres tecnologies renovables; complementant les línies de subvencions i elaborant un pla per implementar comunitats energètiques als PAE.

Proposta de resolució 3

Per la reversió de la pobresa energètica a Catalunya

El Parlament de Catalunya constata:

1. La necessitat urgent d'afrontar la transició energètica com a país amb l'objectiu, entre d'altres, de revertir la greu situació que pateixen en l'actualitat el 19,2% de famílies catalanes, que no es poden permetre assumir els costos energètics necessaris pel manteniment d'una vida digna, és a dir, que es troben en situació de pobresa energètica.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

2. Treballar perquè les comunitats energètiques locals, els sistemes d'autoconsum compartits i la participació dels ens locals en aquestes puguin repercutir socialment i contribueixin a la transició energètica de les famílies més vulnerables i amb més dificultats per afrontar aquestes modificacions.
3. Instar l'Estat espanyol a augmentar els recursos per reduir la situació de pobresa energètica de col·lectius en risc d'exclusió social a Catalunya, per revertir urgentment la vulnerabilitat d'aquestes famílies. Així mateix, plantejar l'estudi del Mínim Energètic Vital per tal que no es pugui tallar el subministrament energètic a cap família.
4. Analitzar i estudiar les possibilitats d'eliminar tràmits i comprovacions prèvies a l'atorgament de determinats ajuts a partir del sistema de declaració responsable, per tal d'evitar que aquestes ajudes arribin tard i de forma ineficient.
5. Reforçar i incrementar el personal tècnic a les Oficines Tècniques de Rehabilitació (OTR), per tal d'agilitzar els tràmits de totes aquelles ajudes dirigides a la rehabilitació energètica d'habitatge (aïllament, bombes de calor, etc.), escurçant així els terminis de concessió d'aquestes i agilitzant les actuacions que permetin reduir el consum d'energia primària i el seu cost.

Proposta de resolució 4

La innovació tecnològica com a garantia per a la transició energètica

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Impulsar la producció agrivoltaica a partir de l'elaboració d'un Pla de Foment de l'Agrivoltaica com a eina per ajudar a assolir els objectius de sobirania alimentària i energètica, establint un mecanisme mitjançant el qual se subvencioni el sobrecost d'aquesta tecnologia respecte a la fotovoltaica convencional a terra, i facilitant i potenciant que els promotors d'aquestes instal·lacions siguin la pròpia pagesia.
2. Elaborar un estudi per veure la viabilitat de captar una inversió de generació d'hidrogen blau, que inclogui la captura i emmagatzematge de CO₂ per a la seva futura transformació en derivats del carboni, tal com estan fent ja altres països europeus, com a mesura per avançar-se al moment en què a Catalunya tinguem electricitat renovable suficient per poder iniciar la producció massiva d'H₂ verd, i amb la finalitat de poder començar a abastir al més aviat possible les necessitats de consum d'aquest combustible per part de la nostra indústria.
3. Finalitzar, abans d'acabar l'any 2023, el Pla de Biogàs de Catalunya, de manera que reculli tot el potencial de recurs existent al territori català; que estableixi un model clar i definit de desenvolupament de plantes; i que promogui (mitjançant mesures de suport econòmic i fiscal) la connexió a la xarxa de transport i distribució, per tal de substituir progressivament el gas d'origen fòssil per biometà, amb l'objectiu d'assolir l'any 2030 que un 10% del gas que es consumeixi provingui de gasos renovables, d'acord amb el Pla REPower EU de la Comissió Europea. Tot això ha de permetre que Catalunya sigui, a més de productor de biogàs, també consumidor d'aquest. En aquest sentit, per tal d'acompanyar i afavorir al desplegament del Pla de Biogàs de Catalunya, s'hauran de definir i executar objectius temporals concrets i mesures de suport específiques, amb caràcter immediat. Per fer-ho possible, serà necessari dotar la Generalitat dels recursos humans, materials i de capacitat suficients per a la tramitació i gestió de la documentació relacionada amb els nous projectes i amb la modificació i ampliació dels projectes existents, tot evitant la duplica-

ció de tràmits, prioritzant la via de declaració de projectes estratègics per agilitzar i impulsar les plantes de biogàs, i flexibilitzant els criteris i indicadors susceptibles de considerar un projecte com a estratègic en l'àmbit de la indústria i dels serveis a la producció en els termes que recull l'Acord GOV/177/2022.

4. Elaborar una Directiu Interna adreçada a les Comissions Territorials d'Urbanisme per tal que la biomassa sigui equiparada als productes agrícoles, d'acord amb el que permet la Llei d'Urbanisme, a l'hora de reconèixer la comptabilització de l'activitat de producció i emmagatzematge de biomassa en sòl no urbanitzable. A més, cal desenvolupar la transposició de la Directiva Europea RED III, d'acord amb la singularitat del bosc mediterrani, per poder utilitzar la biomassa per a usos energètics com a element cabdal en la gestió forestal i la prevenció d'incendis i reequilibri territorial.

5. Elaborar projectes de desenvolupament del potencial de les centrals hidroelèctriques reversibles o de bombeig en els 66 pantans avui existents a Catalunya, prioritzant aquells que pertanyen a les conques internes, així com també els pantans dels rius Noguera Ribagorçana i Ebre, pel seu caràcter fronterer amb Aragó, d'acord amb Moció 168/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'impuls de les energies renovables aprovada el 24 de novembre de 2022.

Proposta de resolució 5

Per una transició energètica transparent

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Fixar un calendari de compliment de la PROENCAT 2050 i, més concretament, del full de ruta establert per complir amb els objectius per 2030 i 2050, així com l'avenç de l'energia renovable instal·lada i operativa, que haurà de ser informat semestralment al Parlament de Catalunya a través de compareixença del titular de la conselleria d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural. Aquest retiment de comptes cal que sigui complementat adjuntant, per escrit, tant el pla de contingència, en cas d'incompliment d'alguna part del calendari, com l'estat de tramitació de tots els projectes de construcció i posada en servei d'energies renovables, incloent-hi la relació de dates i conceptes de totes les comunicacions entre titular i l'administració i les internes dins de diferents intervinents de l'administració que estiguin subjectes a termini de resposta.

2. Publicar, en el termini de 30 dies, per una banda, els balanços d'energia anuals, atès que els darrers publicats són del període 2019-2020 i és una informació imprescindible per determinar el compliment d'allò que prescriu l'article 19 de la Llei 16/2017, de l'1 d'agost, del canvi climàtic i, per altra banda, els assoliments de l'empresa pública d'energia renovable, L'Energètica, la seva estructura organitzativa, el nombre de personal i la massa salarial obligada fins a la data i la projecció per als propers dos anys.

3. Obrir la participació dels ens locals en el capital social de l'empresa pública d'energia, L'Energètica, sens perjudici de la posició majoritària de la Generalitat, a fi d'esdevenir-ne mitjà propi que subministri electricitat a l'administració local.

4. Que l'empresa pública d'energia renovable, L'Energètica, assumeixi funcions de distribució elèctrica, amb l'objectiu de donar suport i preservar les xarxes de distribució municipals i de facilitar l'accés dels projectes de renovables a la xarxa.

5. Reclamar a l'Estat espanyol la gestió directa dels Fons Next Generation EU, podent determinar les línies d'ajuts que Catalunya necessita, davant la centralització i la mala distribució d'aquests fons en el cas de Catalunya, que provoquen insuficiència de recursos per al teixit empresarial i la pèrdua de projectes estratègics al país.

Palau del Parlament, 24 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat
